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JUGOSLOVANSKA IN ITA- ka novega slovenskega verskega 
LIJANSKA POGAJANJA. —Jtednika “Katoliški glas.” List 
V Vidmu so med dvema, nalašč'je naslednik “Slovenskega Pri-
v ta namen imenovanima delega
cijama obeh držav, pogajanja 
glede ureditve obmejnega pro
meta zlasit z ozirom na Goriško 
in na tako zvani kilometrski pas.

UDRIHANJE PROTI KME
TOM. — To je sedaj glavna toč
ka palitične vzgoje pri komuni
stičnih politično vzgojnih teča
jih v Sloveniji. Kmet je kriv, 
da ni hrane, kmet je kriv viso
kih cen in nizkih uradniških in 
delavskih plač, kmet je kriv vse
ga. Uro za uro porabljajo ko
munistični govorniki na stro
kovnih in političnih tečajih, da 
dvigajo nerazpoloženje proti 
kmetom.

KRUTO SEGAJO PO POSE
STVIH. — Ljudi, ki so do zad
njega upali, da bodo vsaj kmet
je ostali sami na svoji zemlji, se 
loteva žalost in strah. Blagru
jejo tiste, ki so umrli in tega ni
so doživeli. Davkov je toliko, 
da nič ne ostane. Kmete seveda 
mineva dobra volja in veselje do 
dela.

OBSOJENI. — Pred okrož
nim sodiščem v Mariboru so bi
li obsojeni Alojzij Zalar, župnik 
pri sv. Petru pri Mariboru in 
katehistinji Zvonimira Kompa-

morca” in “Tedna” in je name
njen Goričanom in Tržačanom. 
Njegov namen je poglobiti med 
primorskimi Slovenci živo ver
sko življenje in utrditi narodno 
zavest, želimo mu mnogo Uspe
ha pri njegovem vzvišenem de
lu.

IZ REKE. — V Reški škofiji. ■ --—— Aiucjiuvttiije tega muza ju prej-
je hudo pomanjkanje duhovni- šnji kongres dvakrat odklonil.
kov, imajo pa nado, da se bo tu
di to sčasom popravilo, ko do
končajo semeniščniki bogoslov
je. Te dni je krški škof na Reki 
delil nekim bogoslovcem nižje 
redove, enega pa je posvetil v 
mašnika.

NA TRSAT. — Za Mali Šma
ren (8. sept.) je prišlo k Materi 
božji na Trsat okoli 40,000 ro
marjev; 22 spovednikov je ime- 
o vse polno dela in Mati božja je

velikim veseljem delila milosti, 
tolažb in poguma.

Darovi za begunce
V našem uradu so bili izroče

ni sledeči darovi za slovenske be
gunce;

Msgr. Vitus Hribar je poslal 
$10 in sicer je daroval on $5, ne-
!------------ , na JR

Premogarji bodo slav- NOVI GROBOVI Koncert ,loven*kih umetnih pemi m igra “ph
kali dn ledna je ifSfT,.,.
Hnlnril Inhn |pwk rojakinja v Lorain, Ohio, Mrs. ven®,‘h Kato!lšklh Amerikancev !*robove 8 P™m in drugim ro-j
MVIVIII JVIIII K v ITI J Antonija Škapin na 1779 E, 36 !" 0dbora Stoterih imeli v CoI-!dom Slovencev v Ameriki. Vsi,

Washington. — John L. Le- St. Zadnji petek so jo prepelja- lnwoodu P°polen uspeh, vsi so- k’ 30 poslušali ta mlada dekleta 
wis je nenadoma odredil, dali v Cleveland Clinic Hospital, |de'avc*> posebno pa pevci cerkve- 
morajo rudarji v vseh rudnikih sinoči, v nedeljo zvečer pa je nejra mc®anega zbora, igralci Sv/ 
premoga vzhodno od reke Mis- že izdihnila ob sedmi uri. Bila ^‘da 'n ftospod Anton Grdina pa 
sissippi prenehati z delom za je rojena v Begunjah pri Cer- ve*iko zadoščenje. Vsaka točka 
dva tedna. Kot utemeljitev te knici. Ob smrti je stara 54 let. Pr°8rama je bila tako lepa in 
svoje odredbe je Lewis navedel 'Zapušča soproga Leo, hčere °b'lna, da bi lahko sama izpolni- 
da hoče Unija rudarjev s tem j Amalia Glavan, Olga Emeric, da PrUeten in koristen prosvet-
protestirati proti ponovnemu j in Danijela Jere, sina Robert, n' večer. Ob enajstih zvečer, 
imenovanju dr. James Boyd-a;brata Frank Debevec v Lorain, P°tem ko so ljudje v nabito ppl- 
za generalnega direktorja fede- Ohio, sestro Mrs. Josephine ni dvorani poslušali in gledali
vnlnnrvn niin/ln ra — a U n It' „ Ir, \TaH41 D J XT„a  Polo ofl vi uma a- y i • « ■ralnega urada za rudarstvo. 
Imenovanje tega moža jo prej-

Predsednik TrWan ga je pa 
kljub temu obdržal v uradu in 
sedaj ponovno imenoval. Ime
novanje pride zopet pred senat 
na odobritev. Sodijo, da pre- 
mogarska unija hoče izraziti 
svoj protest predno bi bil Boyd 
potrjen. Proglas rudarjev 
imenuje Boyd-a nekvalificira
nega in nesposobnega človeka, 
ki se je vsilil v ta urad in se
di tam brez vsake zakonite os
nove. “Rudarji bodo s svojim 
izostankom od dela izralzili tudi

in žene, fante in može, so jim za 
to posebej hvaležni.

Program je začel že ob pol 
sedmih g. Anton Grdina in je 
nad eno uro kazal lepe in zani
mive slike iz splošno ameriškega 
in posebej slovenskega življenja 
v Ameriki.

Vodstvo večera je bilo v rokah 
predsednika Lige g. Matt Inti»uBvjmuio puaiuaan m gieaau preaseanma Lige g. Matt Inti-

Knific iz Neff Road', Notting- ce'e štiri ure, so še stoje ploska- harja, ki se je vsem navzočm za- 
ham, ki je ravno na poti v Flo-H in viharno odobravali igralce,'hvalil in jih pohvalil, da so po- 
ndo na kratek oddih, ko jo bojpod vodstvom spretnega in mo- kazali toliko plemenitgea razu- 
dohitela ta žalostna vest, v sta- drega gospoda Tomazina. Sopa mevanja za vzvišeni dobrodelni 
rem kraju pa bodo žalovale za tudi ti znali priklicati na oder!namen prireditve. Med prvim in 
njo sestre Micka, Francka in tako pristno slovensko življenje, drugim dejanjem igre je še naš 
Ančka. Pogreb bo v Loram, O. da je bilo med vsemi tremi deja- urednik g. Dr. Miha Krek poja- 
Ni pa še določen čas pogreba, nji po dvorani solza in smeha v gnil namen večera in povedal ne- 
ker b, sorodniki radi počakali,'obilnem, kakor je pač igra slika- kaj krepkih na račun komunist- 
da bi se mogli vsi udeležiti, kar, la zmago zlobe ali dobrote, kakor čne diktature, ki dela iz naše pre-
jih je v Ameriki.

Anton Slavec
Umrl je Anton 'Slavec, podo- 

mače Anton Obada, Star 60 let, 
stanujoč na 1278 E 55 St. V 
Pennsylvania zapušča nekaj 
sorodnikov. Prišel je Ameriko

so se vrstili srečni ali žalostni ljube stare domovine materijelno 
dogodki. in duhovno puščavo.

Pred igro je mešani cerkveni I Lepo prosimo naj vse sloven- 
zbor Marije Vnebovzete pod ske župnije in naselbine prav se- 
vodstvom gospoda Rakarja po- daj napravijo kaj sličnega v ko-

na'poseben način žalost, nad |iz svojega rojstnega kraja Kne-
DA 1 1 ortfliW OUftiiVl otonAtml/ili nnL mm! Oi T~» L___ i. it i •

rist Lige, ki ji zelo primanjkuje 
srtdstev. Vsem sodelavcem, ki

55,115 žrtev, svojih stanovskih 
tovarišev, ki so bili v letu 1948 
ubiti pri delu zaradi nemogočih 
razmer pad Boydovim vod
stvom. “molili bodo,” pravi pro
glas, “za rešitev iz te grozne 
situacije v kateri nestrokov
njak in nesposoben Boyd odio- 
’ o«vl,.............................

žak pri St. Petru ha Notranj
skem. Bil je član Slovenske 
Moške Zveze pod. št. 5. Pogreb 
bo v torek popoldne ob 1. uri iz 
Zeletovega pogrebnega zavoda 
na St. Clair.

Razne drobne novice iz 

Clevelanda in te 

okolice
Party v Newburghu

Materinski klub fare sv. Lov
renca vabi na card party v ne
deljo 20. marca v cerkveno dvo
rano, začetek ob 7:30 zvečer. 
Oddanih bo mnogo lepih daril 
pri vratih in vsak bo dobil tu
di mal spominček. Članice bo
do prinesle dobro pecivo. Vsi iz 
župnije sv. Lovrenca ste pri
jazno vabljeni 
Za umetni gnoj—

Ako kupite v Grdina Hard
ware 25 funtov ali več umetne
ga gnoja, vam zastonj posodijo 
z'a en dan voziček, s katerim 
trosite gnoj po trati.
Iz Floride—

Mr. in Mrs. Karl Šmigovec, 
Frank Pazel in Anna Zaverl 
pozdravljajo iz Miami, Florida, 
vse svoje prijatelje in znance. 
Rojake prosita—

Novak Alojz (Cesarjev Loj
ze) in Franc Zupančič (Novži- 
lov France) oba iz Bogdanje 
vasi pri Žužemerku, prosita ro
jake, ki so od tam doma, da bi

dal pa takp lep koncert sloven
skih umetnih narodnih pesmi,------ ---------— ---------------- ■ JBn.e, m »o ou umu uma, aa m
da takega dolgo nismo sli- so delali le za božji Ion, pa srčna 3e ju kdo U3mili) in jima poma. 

šali. Vse je bilo na višini; dis- hvala. ^ v
ciplina zbora, usoglašenost in 
enakomernost, lepa in točna slo
venska izgovarjava in podajanje 
umetnostnih zakladov v vsaki 
skladbi.

Posebno smo občudovali rala- 
tukaj rojene Slovenke in Slo-

gal priti v Ameriko. Podrobno
sti lahko izveste pri Jerome Gr- 
zimcic, 1540 E. 45. St., Cleve
land, Ohio.

Budapest, — Madžarski ko
munistični ^parlament je skle- ----- , -------
nil, da vzame poslansko imuni- \Ranku napreduje- 
teto dvema poslanca ki sta se iz-l Bančna revija, The American 
kazala kot katoličana in prija- Banker, poroča z dne 4. marca, 
telja zaprtega kardinala Mmd-/a je slovenska banka, Thr 
zsenty. V parlamentu ni bilolNorth American

pnfk Zalar'Je dobil pet let in 6 
mesecev in zaplenili so mu vse 
premoženje. Kompare je kaz
novana z dve leti in 6 mesecev 
ječe, Marpana Korber pa na eno 
leto poboljševalnega dela.

Umrli so; Ivan Erhatič v Ce
lju, Anton Kranjec v Ljubljani, 
Minka Najžer-škrbee v Maribo
ru, Rozina Kuk, roj. Klavora v 
Kočevju, Ivanka Starin v Ljub
ljani, Frančiška Škrle v Ljub
ljani, Janez štepic, Trebnje, M. 
Munda, Sv. Lenart, Jože Primo
žič na Jesenicah, Marija Vrhov
nik, Ljubljana, Franc Marinc v 
Ljubljani, Slavko Javoršek, Sp. 
Kašelj, Danilo Tribušon, Tržič, 
Frančiška Jager, Maribor, Ani
ca Kuralt-Malijeva, Ljubljana, 
Jože Šušteršič, Iška vas, Neža

prispevek za naše begunce/ Za
hvala gre vašemu uvodniku “Na
ši špitalarji,” ki me je opozoril, 
da so naši begunci prvič ljudje 
in drugič Slovenci, torej dva mo
gočna vzroka, da jim človek sku
ša pomagati. Skoro sram me je, 
da se nisem že prej spomnil teh 
trpinov. — Ivan Jontez.”

Po $5 so dalje darovali: Blaž 
Žagar iz Kansas City, Jacob Les- 
kovitz, Bessemer, Pa., Margaret 
Sodec 1134 E. 168. St.. Mr. in 
Mrs. John Per, 6218 Carl Ave.

Po $1.50: Jennie Košmerl, 
1100 E. 64. St., Pauline Bojc, 
12627 Iowa Ave.

Iskrena zahvala vsem skupaj 
za blagohoten dar. Priporočamo 
še drugim, da bi se ob priliki 
spomnili naših slovenskih reve-

dveh zbornicah
Washington. — Administra

cija predsednika Trumana je 
doživela precejšen udarec v se-

Kampanja za denarmr pomoč 
Rdečemu križu bo trajala do če- 

uui..icia uiuaic. v ac- trtka 17. marca. Kvota za Cuya-
rtatii. Predsednik senata Bark- boga okraj je nad osemsto tisoč 
ley je skušal končati opozicijo dolarjev. Za dosege te vsote je 
južnih demokratov, ki že 11 dni odmerjena kvota tudi za vsako
govore, zato da bi preprečili na
daljevanje dela v senatu. Nje
gov predlog je popadel ter je 79. ceste, od jezera do Superior 
dobil samo 41 proti 46 glaso- Avenue, je kvota $1,500 za re-

Vergelj v Ljubljani, Ivan Gra- žev s kakih darom, 
hek, Mokronog, Josipina Golob, 
roj. v Udovič v Ljubljani, Ivan 
Mohar, Primskovo, Franc Zu
panc v Stari Cerkvi.

“KATOLIŠKI GLAS." — 2. 
feb. je izšla v Gorici prva števil-

Trlnadan
Kongresnik Francis Walter iz 

Pennsylvanije je vložil predlog, 
da naj izgube ameriško držav
ljanstvo vsi v Ameriki rojeni, ki 
so člani komunistične stranke. 
Deportiralo se jih ne bi, samo 
vse pravice bi izgubili, 
pa bi se jim morda nekaj dolž
nosti, kot na primer: plačevanje 
davkov.

* * •

Deportiralo iz Amerike bi se 
pa samo take, katere bi bila kak
šna država pripravljena vzeti 
pod streho. To je pa težko ver
jetno, če kaj vemo.

Ko se začenjajo baseball 
igre

Lou Boudreau je napovedal, 
da bodo letos clevelandski Indi
janci zopet zmagoviti. Rekel je, 
da je letos bolj siguren v njihovo 
zmago kot je bil lani. Edino ka
ka nesreča, ki bi onesposobila 
enega ali več glavnih in važnih 
igralcev bi mogla letos vzeti In
dijancem zmago.

--------- o---------
Stavko grobarjev so kon

čali s sporazumom
New York. — Stavka grobar- 

Pustilo jev, ki je trajala diva meseca, 
je bila zaključena s sporazu
mom, po katerem bodlo grobarji 
dobili 8 in pol % povišanja 
na uro. Unija grobarjev je iz
stopila iz komunistične zveze 
in sprejela predlog, ki ga je 
stavil kardinal Spellman. Med 
stavko so bogoslovci kopali gro
bove.

Predlog ne govori o komuni
stih in tovariših, ki so postali 
naturalizirani državljani. Upa
mo pa, da se bo dobil tudi za te, 
predvsem za te, kak pripraven

Amerika se naglo pri' 
pravlja za vsak slučaj
Washington. — Kongres dela 

naglo.' Zakoni za organizacijo 
narodne obrambe gredo preko

predlog, da se požene podgane poslanskih klopi kar zaporedoma 
iz dežele. [brez debate. Sedaj je poslanska

wardo v tem okraju. Za 23. 
vvardo, ki secga od 55. ceste do

vom. Značilno je, dla so proti 
svojemu predsedniku glasovali 
tudi mnogi demokrati, dočim je 
15 republikancev s ohijskim se
natorjem Robertom Taftom na 
čelu glasovalo za predlog. Ker 
je ta .prvi poizkus zaustaviti 
južmodemokratsko bojkotiranje 
dela v kogresu jropadel, bodo 
nastale dalekosežne neugodne 
posledice za Trumanovo vlado, 
ki je hotela v najkrajšem času 
uveljaviti v kongresu celo vrsto 
zakonov. 1. aprila na primer 
poteče sedanji zakon o nadzor- 
stu nad stanovanjskimi najem
ninami in če bo to stanje v kon. 
grdsu trajalo, bo administraci
ja ostala brez novih zakonov. 
Načelnik ■ demokratske stranke 
senator McGrath je rekel, da 
ima Truman skoro take; težave 
s sedanjim kongresom, kakor 
jih je imel s prejšnjim. Težave 
so nastale vsled predsednikove
ga stališča o enakosti civilnih 
pravic. “Predsednikov program 
pa hoče demokratska stranka 
izvesti,” je rekel McGrath, “pa 
tudi če bomo sedeli preko cele
ga dolgega poletja. Nad tem, 
kar se sedaj dogaja v kongresu 
bi se morale zgražati obe stran
ki, odgovorni sta zato obe stran
ki in sramota je na obeh stra
neh.”

OAJ BRAT. DAJ SESTRA SPOMNI 
KE BEGUNCEV S KAKIM 

DOLARJEM

dolarjev.

sidential division.
Dosedaj se je nabralo okrog 

polovico kvote in čas je kratek, 
zato se apelira na vse občinstvo, 
da pokloni vsaj majhen dar, ko 
vas obišče pobiralka na vašem 
domu ali v trgovini.

Načelnice pri nabiranju darov 
v tej wardi so: Mre. Albina No
vak, 6516 Bonna Ave., Mre. Ce
celia Subel, 1107 E. 68th St. in 
Mrs. Josephine Stwan, 1016 E. 
72nd St. Ta odbor je pridno na 
delu s svojimi pomočnicami, ki 
se trudijo in žrtvujejo svoj^čfs 
za dosego kvote. Vsak dar lx> do
brodošel, saj vsi vemo, da je 
Rdeči križ naj večja dobrodelna 
ustanova v Ameriki, ki vzdržu
je svoje človekoljubno delovanje 
potom prostovoljnih darov. To
rej darujmo po svoji najboljši 
moči in nikar ne odvrnite prosil
ke, ko potrka na vaša vrata, am
pak dajte kolikor vam je mogo
če. Tudi najmanjši prispevek bo 
z veseljem sprejet.

------- —o---------
Dvostrankarsko vodstvo 
v resoru narodne brambe

Washington. — Louis A. John
son, novi tajnik za i državno 
brambo je imenoval enega demo
krata in enega republikanca za 
svoja glavna pomočnika in sve
tovalca. Republikanski pomoč
nik tajnika za obrambo bo Paul 
H. Griffith, bivši poveljnik Legi- 

zbornica odobrila ogromen načrt i«. bivši tajnik za vojsko pod Ro
za obrambo cele Amerike proti bert P. Pattereonom in polko- 
napadu z zraka. Odobreni so po- vnik v rezervi. Demokratski 
trebni krediti okoli 400,000,000 podtajnik pa bo polkovnik Louij

H. Renfrow.

ka. To daje upanje, da sloVen- /stavili pred sodišče.

Razne najnovejše svetovne vesti
VATIKAN. — Madžari so zaprli veliko število članov katoli

ške akcije z Rev. Jeno Kerkai, jezuitskim duhovnikom, ki je vodil 
katoliško organizacijo kmetske mladine, na čelu. Zaprtih je nad 
sto oseb, ki so bili odborniki katoliške akcije po vaseh.

NEW YORK. — Mestni župan je odkril veliko organizirano 
krajo uradnih tajnosti preko telefona. Poročilo pove, da je orga
nizacija imela tudi političen namen. Dva človeka sta bila v zvezi 
s to afero že aretirana.

• * •

HAVANA, KUBA. — Kubanci so se razsrdili in dvignili ve. 
iiko protestno manifestacijo, ker so neki mornarji Združenih Dr
žav onečastili spomenik njihovega narodnega junaka Marti. Mno
žeče protestirajočih ljudi so prišle pred ameriško ambasado in 
vpile: Ven z Amerikanci! Hotele so zažgati tudi ameriško zasta
vo ki je visela na ambasadi, pa je policija to preprečila. Amba
sador je hotel ljudi pomiriti in jim pojasniti, pa ni nič opravil, 
že poprej pa je ambasador v spremstvu kubanskega zunanjega 
ministra šel k spomeniku Marti, tam položil venec in se v imenu 
vlade Združenih držav opravičil nad vsem kar se je'zgodilo. Mor
narji so zaprti. Ambasador je zahteval njihovo izročitev in ob 
enem obljubil, da bodo ostro sojeni po ameriških zakonih. Gre za 
neumnosti treh pijanih mornarjev, ki so plezali po spomeniku in 
sramotili pred ljudmi kubanskega borca za neodvisnost in apo
stola svobode.

• • •

LONDON. — Britanija je vložila že svojo tretjo protestno 
noto radi sojenja protestantskih duhovnikov v Sofiji. Nota pov- 
darja, da je bolgarska vlada pokazala da noče spoštovati miro
vnih obveznosti, da bi pustila versko svobodo! “Verska svoboda 
je premet splošnega, organiziranega napada v vseh deželah za 
železno zaveso,” pravi nota. Ugotavlja, da 30 bila “pričevanja ne
resnična in lažnjiva,” da tudi “takozvana priznanja vsebujejo 
očevidne netočnosti in neresnice.” Obtoženci so priznavali, da so 
“izročali podatke takim ljudem, ki jih takrat ni bilo ne v Sofiji, 
ne v Bolgariji in, ki jih dotlej sploh niso videli ne poznali.” Nota 
pravj, da sodišče ni delalo za kaj drugega, kot “za uničenje obto
ženih in za komunistično propagando.’” Sodišče se ni sramovalo 
smatrati za zločin že to, da je bil kak obtoženec v opoziciji proti 
vladi ali da je kdaj čisto v zasebnem prijateljskem krogu in na
menu govoril s kakim Amerikancem ali Angležem.

je med 1900 največjimi banka
mi v Zed. državah prekosila 94 

| drugih bank in dosegla 1891. 
mesto.
Važna seja—

Članice Slovenske Ženske 
Zvdae podružnica št. 26 imamo 
danes zvečer važno sejo. Volile 
bomo delegatinje za prihodnjo 
konvencijo, ogledale bomo še 
posteljno pregrinjalo in druga 
krasna ročna dela, ki so jih na
pravile članice že v tako krat
kem času, srečke že imamo v ro
kah, samo pogovoriti se še mo
ramo in razdeliti nadaljne delo. 
Res vsaka naj pride. •
Četrta obletnica—

Dve sv. maši bosta jutri v to
rek ob sedmi uri in ob pol de
vetih zjutraj v cerkvi sv. Lov
renca ob priliki četrte obletnice 
smrti Frank Strajnar. Sorodni
ki in prijatelji pokojnega so 
vljudno vabljeni.

o---------

Trans-Jordan in Izrael 
sta podpisala premirje

Jeruzalem. — Arabci in Jud
je so podpisali premirje. Judov
ska vojska je pred' podpi
som zavzela manjši del ozem
lja pri pristanišču Aquaha sko
ro brez odpora. Judje prika
zujejo ta incident kot nekako 
dogovorjen med vojaškimi 
oblastmi Trans-Jordan in ju
dovsko vojaško komando. Pra
vijo, da je bilo samo par strelov 
in da ničhe niti ranjen ni bil. 
Dejstvo je, da je sedaj premir
je podpisano.

Kongresman Feighan na 
delu za naselitev 

beguncev
Washington. — Kongresman 

Feighan je v New Orleans ose
bno pregledal ladjo na kateri 
so potovali begunci iz Evrope, 
da se prepriča o pritožbah in

NANKING. — Za predsednika kitajske vlade je imenovan 
general Ho-Ying-chin. Je vodilna vojaška osebnost proti komuni
stične Kitajske. Zagovarja premirje s komunisti in končanje ci
vilne vojne. Pa je tudi on na listi komunističnih “vojnih zločin- novolih 
cev” in ni verjetno, da bi svoje mirovne namene mogel uveljaviti Roimmn hSTo^no 
in ustvariti. Bil je dve leti vojni ataše Kitajske v Washingtonu. * Ug°t°'

I * * *
LONDON. — Kralj George je bil operiran. Cirkulacija krvi 

v levi nogi mu dela težave in bolečine žt več mesecev. Pravijo, da 
se je operacija posrečila in da se kralj dobro počuti.

viti okolnosti, ki zadržujejo, da 
gre naseljevanje beguncev v 
USA tako poč a«, da bi se mo
gle te stvari popraviti v novem 
zakonu.
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prej ali slej tudi v drugih komunističnih državah in celo v 
sami Moskvi. In ko bo ta misel dozorela tudi v Moskvi, jo 
bodo vrgli ven med svet, jo bodo' predpisali komunistične
mu svetu kot novo “partijsko linijo" in jo predstavili jav
nosti tako, kot da je zrasla v Moskvi, ne v Belgradu ali kjer
koli drugje. Moskva bo zmagala na en ali drug način. Kar 
se pa tiče Tita, če ga Stalin ne bo mogle likvidirati, ga bo pa 
lahko spet pritisnil na svoje veliko srce. Te zadnje misli ni 
zapisal Handler, pa nam se zdi, da bi jo po vseh svojih izva
janjih! prav lahko.

Ce je med ameriškimi politikarji kaj takih, ki resno 
"še zmerom upajo,” da bodo zares razdvojili Tita in Stali
na, naj čitajo in premislijo Handlerjeva izvajanja!

sploh ni drugače kazalo.
Ko sem bil že “žatenar” sem 

bil navajen računstvu in to mi že 
dane« roji po glavi. Ob tej pri
liki sem natančno zračunal, koli
ko oru mi je vzelo tisto 'delo. Se
veda delal sem z vso ihto, da me 
ni zeblo preveč. Torej v trti sem 
prebil 65 ur, da sem jo obrezal, 
za privezat 85 ur, kar je skupaj 
150 ur in v mrazu to pač niso

(BEDA IZ MMDA
)HH ***** 111 IH IH1HJ IIU W» imimm

lo komunizmu doseči cilja ta
krat, ko je bil duševni in fizi
čni teren človežtva sila “mehak”’ 
in sprejemljiv za komunistične 
potegavščine, potem mu ga bo 
možno še toliko manj doseči da
nes in v prihodnjih dneh, ko je 
ta “duševni in fizični teren” člo
veštva že za dobil napram ko
munističnim vabam tršo kožo. 

Knjiga obsega 506 imen naj-

“8 km na uro, 
popotnik.”

“Na in spravi!” je rekel ,po- 
potiflk in stisnil sprevodniki* 
srebrnik v roko. “In zdaj poi
šči vrv in reci strojevodji, da 
naj priveže vlak za kravo.”

mačkine solze. Za vso trto pri- važnejših komunistov izven Sov-
. . .1. !l 6 1» AAA___ 1___ inlnlrn TTnllAl i»r7ofo lo HpVii-1
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Tito se ni naslonil na zapad
Ameriški dopisnik NEW YORK TIMES-a v Belgradu, 

Handler, nam da razumeti, da je Amerika, pa menda tudi 
Anglija, nekaj takega pričakovala. Ko je začel Tito po spo
ru s Stalinom nekoliko špegati proti zapadu, so menda mno
gi mislili, da je Tito že vsaj napol "naš.” Pojavljala so se že 
svarilii v javnosti, ki so merila na washingtonske glave, naj 
se pazijo in naj Titu nikar ne zaupajo. Mož da je komunist 
in tak misli ostati do skrajnega konca. Pojavljala se je celo 
bojazen, da utegne Tito kaj izvleči iz zapadnjakov in jim 
potem o prvi priliki skočiti v hrbet.

Handler trdi, da Tito še daleč nima namena, da bi za
čel kako politično igro z zapadom. Da je primoran misliti 
na trgovske, stike z zapadom, odkar je Stalin proglasil gos
podarsko blokado Jugoslavije, to že. Jesti pač morajo tudi 
v Titoslaviji, vsaj komunisti morajo jesti, če že drugim lju
dem ni treba. Ampak politično gleda Tito še zmerom samo 
proti vzhodu in misli to delati tudi nadalje. Člankar Hand
ler se sprašuje, zakaj tako, in daje sam sebi odgovor v na 
slednjih besedah;

"Tito in njegovi najbližji sodelavci smatrajo sami sebe 
za najbolj pravoverne komuniste. V najstrožjem pomenu 
te besede. Res je, da jih 'trenutno Sovjetija sovraži in da 
jiht sovražijo vse druge države^ kjer je na vladi komunizem. 
Toda Tito misli, da neka poravnava v dogledni bodočnosti 
ni izključena. Ako pa le ne pride do poravnave, je Tito 
trdno odločen, da bo uvajal socializem (komunizem) v Ju
goslavijo še naprej na svojo roko.
• "Tito ni kak ‘narodni komunist” v tem smislu, da bi 

mislil iz golega oportunizma iskati politične zaslombe pri 
zapadnjakih. Prepričan je, da Jugoslavija kaj takega ne 
prenese. Samo kompromitirala bi se. Tega se Tito drži in 
kako se drži, se je pokazalo nedavho v poteku trgovskih po
gajanj med Jugoslavijo in Italijo. Ob koncu teh pogajanj 
so bili Jugoslovani enako razočarani kot Italijani. Vštric s 
trgovskimi pogajanji so tekli razgovori tudi o tem, kako bi 
Italijani lahHo ribarili ob jugoslovanski obali v Adriji, in 
koliko odškodnine bo Jugoslavija plačala Italijanom za 
zasežbo njihovega premoženja v Istri. Pa se je Jugoslavija 
postavila na stališče, ki je bilo Italijanom nesprejemljivo, 
in iz vsega ni bilo nič. Lahko si je misliti, koliko lažje bi te
kla trgovina med obema državama, če bi bili politični odno- 
šaji manj napeti. Toda ko je šlo za vprašanje, pod kakšnimi 
pogoji bi Italija lahko poslala sto ribiških čolnov ob jugo
slovansko obalo ribarit, je zahteval Tito tako visoko najem
nino, da je Italija odločno odkimala. Jugoslavija je vedela, 
da bi jo Italija lahko zalagala z obilico prav takega blaga, 
ki ga ji je kominforma odrekla, toda rajši se je temu odpo
vedala, samo da bi ne zašla v kako politično popustljivost 
napram zapadu.”

Po tej ugotovitvi se loteva člankar Handler vprašanja, 
kaj je prav za prav poglavitna točka spora med Titom in 
Stalinom. Pravi, da gre za vprašanje, če naj bodo nove ko
munistične države le privesek Moskve, ali samostojne edi- 
nice. Moša Pfjade da je v teoriji izdelal načelne smernice, 
ki jih Tito hoče v dejanju izvajati. In te gredo za tem, da 
naj ima vsaka komunistična država svoje posebno mesto 
komunističnem svetu. Javno je nastopil proti vodilnim 
komunistom v Sovjetiji. češ da je Leninov nauk zanje le 
mrtva dogma, katere se hočejo držati po črki, njenega duha 
pa ne vidijo. Pijade pravi, da mora temeljni nauk komuni
zma biti seveda skupen vse,m komunistom, v praksi pa se je 
treba ravnati po posebnih okoliščinah vsake dežele posebej. 

Jugoslovanski komunisti posebno zamerijo Sovjetiji, 
:i splošne in$i

20-letnica Ženskega od
seka Slov. Zadružne 

Zveze
Cleveland', O. — ženski odsek 

Slovenske Zadružne Zveze bo 
praznoval 19. marca 1949 v Slo
venskem delavskem domu na 
Waterloo cesti, te jubilej bomo 
obhajale prav podomače. Na
pravile bomo dobro večerjo in 
zraven nam bo igrala dobra 
godba. Zbrali se bomo zopet 
stari znanci Zadružničarji in 
tudi ta mladi se dobro zanimajo 
za to prireditev, ker je pa rav
no 19. marca, ko obhajajo svoj 
imen dan ali “gud” vsi Jožeti in 
Pepce in tudi Jerce, ki praznu
jejo svoj “gud” 17. marca se 
naj k nam pridružijo, pa bomo 
stopaj praznovali v veseli do
mači zabavi med1 prijatelji. Za
to vas vabimo vse, ki ste radi 
veseli posetite našo prireditev, 
če pa niste veseli se boste pa 
med nami razveselili. Zato si 
preskrbite vstopnice poprej do 
srede 16. marca, ker pri vratih 
se ne bodo dobile, sedaj se pa 
dobijo pri članicah iti v vseh 
treh trgovinah in pri meni 731 
E. 157th St., tudi po telefonu 

lahko pokliče (POtomac

da jim noče dovoliti splošne industrializacije njihove drža
ve. Zavedajo se„ da ima zemlja\lovolj najrazličnejšega bo
gastva, zakaj bi tega ne smeli satqii izrabljati? Poleg tega 
jih jezi, da se Sovjetija smatra za pravo osvoboditeljico Ju
goslavije izpod Hitlerjevega jarma, dočim titovci trdijo, da 
so vse sami naredili. Handler sicer tega ne omenja, nam se 
pa zdi, da je “osvoboditev” Titovine. v prvi vrsti zasluga ti
stih "zapadnjakov,” ki so danes le za mrvico manj razoča
rani nad Titom kot je razočaran Stalin. Pa bi smeli biti za 
dve mrvici bolj...

Handler brez dvoma pravilno zaključuje svojo razlago 
spora med Titom in Stalinom, ko pravi, da je to vse nekaj 
večjega kot oseben spor. Gre za vprašanje, kot že rečeno, 
če naj v bodočnosti vsaka komunistična država — Tito in 
njegovi seveda ne dvomijo, da bo ves svet padel pod komu
nizem — v vsem uboga Moskvo ali sme svoje zadeve sama 
uravnati. Titovi leomunisti mislijo, da bi naj jim bila Sov
jetija le nakiika pramati, do katere je na mestu vse spošto
vanje in ves rešpekt, toda stoprocentna ubogljivost ni več 
na mestu, odkar lahko sami zaše vodijo politiko in druge 
reči, saj so vendar — polnoletni!

In verjetno je, pravi Handler, da bo ta misel prevladala

4794), in vam bom drage volje 
poztregla z vstopnicami. Pridi
te in bodite z nami ta večer, ko 
bomo obhajale 20 Tet našega
obstanka. “Ženski odsek Za
družne Zveze” je bil vstanov- 
1 j en 20. februarja 1929.

To idej o,, da se tudi žene zač
nemo zanimati za zadružništvo 
nam je vzbudil pokojni Anton 
Kristan, ko j e prišel iz stare do
movine in nas je obiskal in imel 
je predavanje o zadružništvu, 
tudi nas žensk se je nekaj ude
ležilo tega predavanja. Njegov 
govor nas je navdušil. Še sedaj 

spominjam njegovih besed, 
ko je rekel: “Veliko je vas mož, 
pa kje so pa vaše žene, kaj ne 
veste, da bi morala biti žena 
prva in da bi se mogla ona naj
bolj zanimati za to idejo; saj 
je vendar žena, tista, ki mora 
gledati kaj bo kupila 'in kje da 
bo dobila boljše blago in koli
kor mogoče po zmernih cenah 
Kako vendar, da se one nič ne 
zanimajo za zadružništvo"” Mo
žje so si takrat takole misli: 
žena naj doma kuha pa po hiši 
pospravlja saj to je njeno delo, 
da bi pa mogla njim kaj kori
stit v zadružnem gibanju, jim 
pa niti na misel ni prišlo. Pa 
so predavanju, ki ga je imel 
Anton Kristan, so tudi možje 
začeli misliti: kaj pa ko bi res 
tudi žene mogle nam kaj ko
ristiti. Zato je takratni pred
sednik, Anton Bokal, tpovabil 
vse delničarke na sestanek, dne 
20. februarja 1929 ob 8 uri zve
čer in nam je pojasnil kakšne
ga pomena je ta današnji se
stanek. Ker smo se žene stri
njale z njegovim pojasnilom in 
smo bile pripravljene sodelova
ti z njimi v korist Zadružništva, 
šmo si izvolile odbor: prva 
predsednica je bila izvoljena 
Frances Skubic, tajnica, Kozi 
Hajni, blagajnica Mary Hro
vat, zapisinikarca Gertrude Bo-

ena veja od drevesa, katero je 
simbol zadružništva. Tako je 
bil ipevski zbor “VILHAR” veja 
tega drevesa, pa žal se je po
sušila in ravno tako je bila ena 
veja tega drevesa: MLADIN
SKA LIGtA. Tudi ta je vsahni- 
la, toda moja želja je, da bi zo
pet pognala mlada veja zadru
žne Lige. če ne bo mladih vej 
se bo drevo postaralo ali celo 
posušilo, kar pa naša želja ni. 
Tudi naš ženski odsek je pre
nehal iped vojno, ker žene ene 
so šle v tovarno delat, druge so 
bile drugje zaposlene; pa ko 
enkrat prenehaš, se težko spet 
začne, pa ko pride potreba, 
smo se zopet zbrale na sestanek 
in spet obnovile naš odsek, iz
volile smo si sedajni odbor: 

Predsednica Antonija Tom- 
le, tajnica in zapisnikarica 
Frances Primc, blagajničarka 
Ana Zupanc. Nadzorni odbor: 
Theresa Gorjanc, Mili Rusic in 
Eleanor Celin.

Potrdile so vsa stara pravila. 
Namen tega odseka je širiti 
zadružništvo, pridobivati nove 
odjemalce. Prirejati veselice, 
bankete, predavanja in sploh 
biti v vseh rečeh v pomoč in ko
rist Zadrugi. Prvič smo bile v 
pomoč ob 35 letnici, potem smo 
šle naprej, da bomo obhajale 
20 letnico in eb tej dvajsetlet
nici vabim žene vseh delničar-

vezat sem porabil 15,000 prive- 
zalk ali vrvic. Roke so mi bile 
kar dobro razpokale, da so se že 
skoro kosti videle od samega 
mraza, pa nisem odnehal, ampak 
sem delo izvršil kar na vtruc, 
kot pravi Štajerec. Saj ljudje 
pravijo da nisem za drugo delo 
kot da bi samo pri mizi sedel in 
pisal, zato sme se pa še posebno 
iz hlač potegnil in pokazal vsemu 
svetu, da sem še kaj drugega 
zmožen kot samo pisat. Torej, 
na rojstni dan našega prvega 
predsednika, 22. februarja, sem 
to ogromno delo izvršil. Bog bo
di zahvaljen za zdravje, da sem 
mogel to storiti.

Ker je pa nekam dolgočasno 
tukaj na Hubbardu, če bi samo 
v zapečku sedeli, zato bi bilo 
priporočljivo, ee bi imeli vsaj 
vaški odbor, če drugega ne vsaj 
svojega “purgermajstra,” ki bi 
malo gledal na red. Po mojem 
mnenju bi bil najboljši za to de
lo naš prijazni Frank Arko, ker 
je še najbolj živahen in delaven. 
Saj če bi Arkotovih ne bilo tu
kaj, bi bil letos popolnoma poza
bil kakšne so krvavice. Tako me 
je pa Mr. Arko zalagal s krvavi
cami in godljo, seveda Mrs. Ar
ko je bila pa mojster čez vse to, 
ker ona zna res okusne krvavice 
napravit. Prav lepa hvala obe
ma. Ona sta pač še živahna, ker 
še nista dolgo v tem kraju, vsi 
drugi smo se pa že bolj unesli 
sicer bolj počasi a sigurno.

Torej Arko naj bo naš “pur- 
germajster” Jože žužek naj bi 
bil stanovalski direktor, ker ima 
svojo kolonijo in ve kako je tre
ba postreči najemnikom, da so

jetske Unije; izvzete so le neka
tere države, kot n. pr. Turčija, 
kjer je bil ustreljen vsakdo, ko
mur se je dokazalo, da je član 
komunistične partije in kjer so

JItKBhMk.

Pa ga ni dekleta 
kot je naša Meta

(Urejuje naša Micka)
Naša Metka v Argentini se je 

zopet podstopila k pisanja. Po 
hudi debati z mamo in atom in 

bila na ta način izpodbita tla I potem, ko je zapodila iz sobe 
razvoju komunizma ter zato bratca Jurčka, da ji ne bo naga- 
sploh ni možno označiti nekih ja]^ je začela s sojo drobno roči- 
vodilnejših osebnosti. Na splo- co pr8skati po papirju. Svoji 
šno velja pravilo, da so se po-1 ljubi tetki Malki je napisala ta- 
kazali na površju le po ena ali- ko]e. 
dve osebi, ki so predstavljali ko- »Ljuba teta Malka! 
munistično akcijo v neki deželi Zopet Je mama huda; ker se 
in katere je komunistična propa- j sama ne gp0mnimi da bi ti pi- 
ganda nato stalno povzdigovala, 
pravi predgovor te knjige. Zato 
je zelo težko ugotoviti s točnost
jo življenjepis komunističnih vo
diteljev, ker se to običajno skri
va pred javnostjo. V glavnem 
komunistični vodje niso proletar
ci in jih je najmanj ena petina 
izmed njih akademsko naobra- 
žena. Pripadajo pa vsem mogo
čim poklicem, od učiteljev in ar
hitektov ter doktorjev, pa do in
ženirjev, advokatov in gospodar
stvenikov. Ena četrtina jih de
luje kot organizatorji delavstva, 
ena tretjina se jih bavi z novi
narstvom in najmanj ena četrti
na izrfled njih 'se je udeležila 
raznih partizanskih borb, bodi
si napram nacistom ali drugim.
Več kot deset odstotkov teh vo
dečih komunistov je “Špancev,” 
t. j. udeležencev španske držav
ljanske vojne. Danes jih je okro
glo ena petina na ministerskih 
položajih v raznih državah, med
tem ko jih je približno dvesto v ....
raznih parlamentih kot narod- odIe«lo> Pa 3a® P°vedal> kak° 
ni poslanci. Polovica teh “500” Ua ie sunil>ker ni bil° <*?!<>* 
je pričela delovati v KP z 1.1922 
ali pa še popreje, medtem ko se

jev da se pfldružitmaSem od- zadovoljni.1 Sosed Perpar pa naj jih je tri četrtine pridružilo KP 
seku in z nami delujete za na- bi bil pod-direktor, ker ima tudi — po TroCkijevem pobegu v 1.s eku in z nami delujete za na
prej. Vabim vse, tudi če niste 
še odjemalke, lahko pa še po
stanete in stepite v naše vrste. 
Vabljene ste tudi vse tiste čla
nice, ki ste že bile v našem od
seku pa še niste nazaj pristopi
le, da pridete še nazaj, ker ste 
res veliko delale in -pomagale, 
da so se naše trgovine lepo raz
vijale. Marsikateri stotak je 
prišel iz naše Magajne v po
moč pri popravljanju trgovin. 
Zato vas še enkrat vabim, da se 
udeležite tudi naše prireditve. 
Veselilo nas bo, če se vidimo na 
naši prireditvi v soboto 19. mar
ca. Na svidenje, s zadružnim 
pozdravom

Gertrude Bokal, 
podpredsednica.

---------o---------

Hubbardske novice

Marij 
kal.

Nato je bilo treba izbrati ime 
kakor ga ima vsaka ustanova. 
Združile smo se, da se imenuje: 
ŽENSKI ODSEK SLOVEN
SKE ZADRUŽNE ZVEZE. — 
Ker to ni samostojno ampak le

Madison, O. — Kar lepo po
časi jo režemo in kosimo tukaj 
na našem lepem Hubbardu iz 
dneva v dan. Pri tem pa mora
mo misliti, da smo z vsakim 
dnem za enega starejši. Tisti, 
ki imajo besedo čez nas so ne
zmotljivi; niti za en dan ne pri
zanesejo, da bi podaljšali člove
ško življenje. Vsi zdravniki in 
njih žavba ne pomaga prav nič, 
ko pride tisti namenjeni ali do
ločeni čas, odriniti je treba pa 
mirna bosna. Neglede star ali 
mlad, pokoril se boš usodi, ki ti 
je določena.

Radi zime se ne moremo prav 
nič pritoževati, kajti pot, do dela 
sem imel vedno odprto in vam 
povem, da letošnjo zimo nisem 
lenaril preveč. Delo, ki sem ga 
opravljal to zimo je bilo zame 
nekaj novega, vendar sem se ga 
postopil, ker drugače ni kazalo 
kot storiti ali pa pustiti. Ker se

sala. Ampak jaz res ne vem, 
zakaj se sama ne spomnim, še 
dobro se mi zdi, če se ne spom
nim, ker mi ni nič všeč pisati pi-, 

Uma. Najboljše je za Jurja. 
Noben ga ne more siliti pisem 
pisati. On se igra, pa še meni 
nagaja, kadar pišem. Saj so vsi 
fantje poredni. Sosedov Kačo 
je starejši kot naš Jur, pa še 

I vedno v hlače dela. čez mrežo 
pa cegle in kepe prsti meče. Naš 

Ipa nazaj. Če ga Jur zadene, se 
I sosedov dere.

Včeraj so padli vsi cegli med 
I solato. Jur jih ni- upal tam iska
ti, ga je pa z bambusovo palico 
sunil kar čez mrežo. Kačo je 
padel in se drl, pa ni znal pove
dati, kako jo je dobil. Jur se 
je pa hitro vsedel na palco na 
tla in plevel pulil, kot bi nič ne 
bilo. Ampak mama ima zmeraj 
tako navado, kadar sliši, da se 
Kačo joka, prileti ven, pa Jurja 

I kar naseka. Ko je Jurju malo

bf bil
on s to rečjo opravit in vsi nje
govi stanovalci so jako zadovolj
ni in to se vidi najbolj iz tega, 
ker se nihče ne izseli in so kar 
po več let pri njem na stanova
nju eni in isti. No, saj sta pa tu
di oba dobri duši, naj bo Jože ali 
John in imata srca na pravem 
mestu. Zame pa pravijo, da sem 
najbolj sposoben sedet pri mizi 
in za pero držat. Torej bom 
ostal še nadalje pri svojem 
‘brezplačnem” delu in pisal Hub
bardske novice. V tem času jih 
ravno ni prav dosti in seveda 
tudi nisem imel časa iti okrog, 
da bi kaj poizvedel. Samo to 
vem, da so pri- Gombachevih na 
20 cesti postavili novo hišo. Naj 
za danes zadostuje in ob priliki 
bom pa kaj več povedal. Po
zdravljeni, Frank Leskovic.

1927.
črna lista “Nurnbergovcev št. 

2.” obsega sledeče jugoslovanske 
komuniste: SLOVENIJA: Dr. 
Aleš Bebler, Edvard Kardelj in 
Boris Kidrič; HRVATSKA: Jo

Gospa Ema je rekla najsi ma-

*“■£92
se ji, kakor bi bila punčka. Se
daj je že priden-, ko je majhen, 
ko bo pa zrasel, bo poreden, kot 
je naš Jur. Zakaj imajo sploh 
Itako navado, da gredo po otro
ke kar v bolnico. Menda je naj-

sip Broz-Tito, Vladimir Baka- ceneiše- Seveda tam n> veliko 
rič, Gen-polk. Gošnjak Ivan, |lzblre- m0raJ0 vzeti, kar jim da-
Gen-polk. Kosta Nadj iz Vojvo
dine; SRBIJA: Moša Pijade,
Blagoje Neškovič, Vladimir De
dijer, Milentije Popovič, gen- 
por. Maslarič Božidar, gen-polk.
Koča Popovič, gen-polk. Alek-1 odnesla drugam. Potem je pa

|jo.
Pregljevi so hoteli kupiti pun

čko. Ena gospa jo je prinesla 
kar domov. So ji morali takoj 
plačati 120 pesov, če ne, bi jo

sander Rankovič, gen-polk. Sre- 
ten Žujovič; ČRNA GORA: 
Gen-polk. Peka Dapčevič gen- 
polk. Milovan Djilas in gen-por. 
Svetozar Vukmanovič; MACE- 
DONIJA: Andreev Bane in 
Dmitar Vlahov.

Boris Kidrič je gospodarski

tista gospa še večkrat prišla po
gledat, če s punčko lepo ravnajo. 
Drugače bi jo kar vzela, pa dru
gim prodala. Punčko so hitro 
krstili, ker jo potem tista gospa 
ne sme več nazaj vzeti.

Nekateri se tako bojijo za 
majhne, da jih takoj krstijo. Pri

pa še prav dobro počutim, sem 
kal. Nadzornice: Mary Ižanec, se ga kar lepo oprijel in tudi iz-

črna lista rdečih
Pred kratkim so naši čitate- 

lji brali poročilo o uradni knji
gi, ki jo je izdal Odbor za zuna
nje zadeve ameriškega senata, 
"Strategija in taktika svetovne
ga komunizma.’” Ta knjiga ima 
več delov in je bil sedaj izdan 
IV. del pod naslovom “500 vo
dilnih komunistov” (Five Hun- 
drde Leading Communist). O 
prvih dveh delih je bilo govora 
že v “Ne slovanstvo — KP” v 
3. št. “Klica Triglava.” .Tretji 
del obsega poročila o položaju v 
raznih predelih sveta doslej: Dr
žavni udar v Pragi in o Komuni
zmu na Bližnjem Vzhodu.)

IV. del bi lahko označili kot 
“črno listo” ljudi, ki so nepo
sredno kot najvišji funkcionar
ji v organizaciji svetovnega ko
munizma krivi in odgovorni za 
to, da ni dobil svet koncem po
slednje vojne toliko zaželjen mir, 
ampak zmedo, ki so jo komuni
sti zanetili z namenom, da na- 
cifašistično diktaturo zamenjajo 
s svojo v dobi, ko se je zdel ne-

nutek peljemo?”- 
“Z normalno hitrostjo 7 km

Krečič in Gertrude Bo- vršil. Saj mi je celo Jože Globo
kar oni dan rekel, da vsak dan 
mlajši izgledam. In kar on pove, 
mu tudi verjamem.

Torej pljunil sem v roke, se
oblekel kot za v Sibirijo in se z mogla sicer dobronamerna poli- 
veliko ihto lotil dela v vinogradu, t*ka zapadno-demokratičnih sil. 
ker sem sam pri hiši za delo, mi L' lahko rečemo, da ako ni uspe-1 strašne železnice?”

Stoletje hitrosti

diktator Jugoslavije, Edvard Valeski so tudi kupili fantka v 
Kardelj zunanji minister in Aleš bolnici. Ko bo zraste], bodo i- 
Bebler njegov pomočnik. meli otroke na pare, dve punčke,

S. I. pa dva fantka. Sedaj mu pra
vijo dojenček, ime mu je pa Ja- 

I nez.
V šolo nisem šla 19 dni, ker 

Mešani vlak Šangaj — Nan- sem tudi podnevi ležala v poste- 
kin-g je bil ravno zapustil po- ko mi jg bilo bo,^e> gmQ šli 
stajo Fej-Jan in odpeljal proti |k z{jravniku,
Tsi-Pšuju, ko je strojevodja 
zagledal, kako se ;po tiru spre
haja neka krava. Zabrlizgal je: I j'\^ 
krava se je splašila in se spusti- tako mebka*

či. Vse ko; 
I ni bilo nič1

■raja sem se sle- 
■retipal, pa 
'a. Rekel 

Ga, ker sem 
Tudi je rekel, da

la v dir, toda tira ni zapustila. gem zan^ jn ba bom moraja te.

Vlak je sopihal za njo.
Tedaj je neki potnik iz Ki- 

ang-Sija poklical sprevodnika.
“O sprevodnik” je dejal, “ali 

krava že zmerom teče pred na
šim vlakam?”

lovaditi in zdravila jesti. Nazad
nje je pa še v grlo pogledal in je 
rekel, da imam angino notri. 
Zato sem bila bolna.

Moj prt je že gotov. Sedaj

“Da, blagorodni popotnik, ,v “nca 'f :.0ce »
si izvolil počastiti to ubogo že>'’da bVbf/aibol *e “bl 
leznico s svojo milostno Ikar tam ostal’ da ne bl bll°treba
zočnostjo,”

nav-
je odgovori] spre- doma paziti, kdaj bo mama hu-

vodnik. “Da, krava, M jo je sam da-če «a ^ P°mazali'
vrag navdahnil, 
tu.”

je še zmerom Oče pravi, da ne znam odstav
ka prav narediti. Ti gotovo veš,

“S kakšno hitrostjo se ta tre- kako ljb ie treba narediti. Jaz

katerim komunizem sila nedol-! na uro, o vtelešena popotniška aPa' 
žna stvar, k čemur je še pripo-; modrost/

sem hitela pisati, Jur je bil pa 
ta čas štirikrat tepen, pa je še 

vmes. Mama ne leži več, 
samo po spine ali injekcije ho- 

po-“In s kolikšno hitrost j c, drvi|d'mo v apoteko. Lepo te 
ta peklenska krava, o suženj te . zdravlja in poljublja tvoja

Meta.
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V Libijski puščavi
Tu In tam v nižinah ob Stra

nah ceste ao se pojavljale lise 
in proge zelene trave, ki so pri
čale, da voda ne more biti več 
daleč. In hipoma, brez vsakega 
prehoda, so stali na robu oaze.

Pired njihovimi žejnimi očmi 
se je odpirala okrogla, orjaški 
skledi podobna globel, vitke 
palme, košate akacije so stale 
v gručah po njej in ljubka, vab
ljiva trata je zelenela pod drev
jem. Slivo zelenje, tem živejše, 
ker ga je obsevalo žarko južno 
solnce, je sredi rjavo ožgane

BOKAN.

jo kar hočejo, dokler traja 
opoldanska vročina, in da bo 
molah prišel k njim ob solnč- 
nem zatonu.

Ženke so se utaborile pod go
sto, obširno senco velike akaci
je, moški pa so legli ipod palme. 
Rahlo so šepetali se majali pal
movi listi nad njihovimi glava
mi, pridušeni glacovi beduinov 
so prihajali sem od studencev 
in med nje se je pomešavalo 
zamolklo hrustanje prežvekujo
čih kamel —.'

In na krilih blagodejnega do-
puščave izglodalo kakor naj- brotnega sena so odplule njiho- 
čistejši smaragd vdelan v bnu- ve duše v daljno domovino, v 
šen baker. Zares čudež, prelep plodovito dolino zelene Irske, v 
čudež Božje vsemogočnosti in ravne ulice obljudenega Bosto- 
dabrotljivosti je taka oaza v na, v udobno kavarno londobr 
mrtvi puščavi! sko. kJer 80 “ ob vročih po

poldnevih zbirali člani častni-Pa našim popotnikom ni bila 
oaza vabljiva samo za oči. — 
obljubavala jim je senco, poči
tek, vodo, — mir! Vsem je 
šinilo 'novo življenje v utruje
ne ude, celo Sadie se je zdra
mila iz svoje nezavestne otrp
losti, kamele so zahrzkale, nag- 
leje so stopile, stegovale dolge 
vratove in poželjivo vohale po 
zraku.

Z žejnimi pogledi pa polnimi 
zadovoljstva in radosti so zrli 
potniki v dolino pred seboj. Po 
dolgem potovanju preko kru
te, negostoljubne puščave se 
jim je zdelo, da še nikdar v 
življenju niso videli lepše po
krajine—. Koprneče so objema
le njihove oči novi, nenavadni 
prizor — zeleno trato, zvezd
nate sence palminih vrhov na 
njej, temnozelene dolge liste, 
ki so se bajno očrtavali na glo- 
bokomodrem nebu — in pri po
gledu na vse te čarobne lepote 
so pozabili na utrujenost, na 
trpljenje na smrt, ki je sprem
ljala njihove korake —. 

m

škega kluba —. Njihove duše 
so hodile po potih nekdanjih 
prijetnih spominov, njihova 
trudna, izmučena telesa pa so 
brezčutna počivala pod šepeta
jočimi palmani oalze Selima v 
libijski puščavi —.

VII.
Polkovnik Cochrane se je zbu

dil. Nekdo ga je rahlo tresel 
za ramo.

Ko je odprl oči, je zagledal 
poleg sebe obraz Tippy Tilly j a, 
nekdanjega topničarja. Prst si 
je držal na ustnice in mu ka
zal, naj bo tiho, njegove veli
ke črne oči pa so z nemirno ču
ječnostjo 'begale na vse strani 
in opazovale,-ali ga kdo ne vi
di.

“Tiho ležite! Ne genite se!” 
je šepetal arabski. “Legel bom 
poleg vas, da me ne opazijo. 
Ali razumete, kaj pravim?”

“Da, — pa govorite počasi!”
“Dobro! — Tistemu črnemu 

človeku, ki mu pravite Mansur, 
ne zaupam mu mnogo. Raj-

KOLEDAR
DRUŠTVENIH
PRIREDITEV

Vnebovzete na cerkvenih pro- ja tisti znani Dnjeprostroj. Tu

APRIL
30. — Društvo Jutranja Zve

zda št. 137 ABZ priredi ples v 
avditoriju Slovenskega narod
nega doma na St. Clair Ave.

MAJ
1.—Proslava 26 letnice otvo

ritve Slovenskega narodnega 
doma v Lorain, 0.

7.—Društvo Bled št. 20 SDZ 
priredi plesno veselico v Slo
venskem narodnem domu na 80. 
cesti. Za ples bo igral Mullec 
orkester.

7. — Društvo Lipa št. 129 
SNPJ priredi ples v avditoriju 
Slovenskega narodnega doma 
na St. Clair Ave.

8. — Podružnica št. 26 SŽZ 
ima materinsko proslavo v šol
ski dvorani sv. Vida.

8. — Glasbena Matica prire
di koncert v avditoriju Sloven
skega narodnega doma na St. 
Clair Ave.

13., 14. in 16—Vzhodna keg
ljaška tekma KSKJ v Lorain, 
Ohio. i

14. — Društvo Clev Sloven
ci št 14 SDZ, ples v avditoriju 
Slovenskega narodnega doma 
na St. Clair Ave.

16. _ Baraga Council št. 
1317 COF, ples v avditoriju 
Slovenskega narodnega doma 
na St. Clair Ave.

21, —Društvo Napredni Slo
venci št. 6 SDZ priredi plesno 
veselico v Slovenskem narod- 
ned domu na St. Clair Ave. — 
Micky Ryamce orkester.

22. — Proslava 30 letnice in 
slavnostna odprtija novih jpro- 
storov Slovenskega narodnega 
doma na 80. cesti. Banket in

214 KSKJ priredi piknik na 
prostorih Doma zapadnih Slo
vencev, 6818 Denison Ave.

18. — Sportman Club društ
va št. 1 SDZ ples v avditoriju 
Slovenskega narodnega doma 
na St. Clair Ave.

19. — Gospodinjski klub na 
Prince Ave. priredi piknik na 
prostorih SND na 6818 Denison 
Ave.

26. — Društvo sv Jožefa št. 
169 KSKJ ima svoj letni piknik 
na Močilnikarjevih prostorih.

JULIJ

štorih.
AVGUST

28.—Društvo sv. Križa it. 214 
KSKJ priredi piknik na prosto
rih Doma zapadnih Slovencev, 
6818 Denison Ave.

SEPTEMBER
3 — Društvo sv. Ane št. 4 

SDZ plesno veselico v Sloven
skem narodnem domu na St. 
Clair Ave.

24. _ Podružnica št. 32 SŽZ 
ima plesno veselico v Sloven-

v tem obširnem mestu smo iz
stopili lz vlaka.

Toda kaj zdaj? Seveda, kar 
naprej, ker nič kaj varno ni bi
lo tukaj čakati. Petljurovci la
hko udarijo nazaj po boljševi- 
kih in prične se boj, a krogle 
nič ne izbirajo. Torej naprej, 
čim preje, tem bolje. Pa smo 
pričeli izpraševati, kdaj odide 
kak vlak proti Kijevu. Toda, 
kakor je bilo vsepovsod po Ru
siji vse narobe, tako je bUo tudi

skem društvenem domu na Re- tukaj; nihče nam ni vedel kaj
cher Ave.

OKTOBER
8,—Društvo #v. Kristine št. 

219 KSKJ plesna veselica v Slo- 
venskem društvenem domu na 
Recher Ave.

23. -r Pevsko društvo Zvon 
priliki 36 letnice svojega ob
stanka. Koncert bo v Sloven
skem narodnem domu ne 80. ce-

24. — Piknik fare Marije sti

Ob tridesetletnici potovanja Iz Rusije v 
Jugoslavije

(Jože Grdina)

(Nadaljevanje)

Ko smo se peljali preko reke,

ši bom sam govoril z mirala-jpla pričetek ob 6 uri popoldne.

sem z velikim zanimanjem zrl 
na široki Dnjepr, tolikanj slav
no rusko reko. Kar se tiče veli
kosti, je v Rusiji največja reka 
Volga, katero sem tudi imel 
priliko videti; za Volgo je pa 
Dnjepr, ki po zgodovini daleč 
prekaša Volgo, široki Dnjepr 
je glavna reka bogate Ukrajine, 
teče skozi Kijev, nekdanjo sta
jo prestolnico stare Rusije, pre
ko rodovitnih polj, mimo Jeka- 
terinoslava in naprej v črno 
morje.

Po Dnjepru je peljal na mno
gih ladjah svojo vojsko zname
niti ruski veliki knez Oleg (945- 
967) ter z njo ustrahoval Cari
grad in po teq reki so enako

moljli krstne molitve in tako 
krstili Ruse. Na vef krajih v 
Rusiji se vidi naslikan ta zgo
dovinski prizor, ki kaže “Krst 
Rusije.”

žalostna usoda je pa takrat 
doletela slavnega malika Peruna. 
Rusi so ga privezali konju za 
rep, ga vlačili po kijevskih uli 
ch, vmes pa bičali in nazadnje 
3o ga vrgli v reko Dnjepr. Ta
ko je bil Dnjepr za Ruse nekak 
krstni kamen, z malika Peruna 
pa grob. Dosti zanimivih in 
burnih dogodkov je videl širo
ki Dnjepr, ki je v tem oziru med 
Rusi vedno na prvem mestu in 
ga nekako s spoštovanjem o- 
menjajo. še posebno pa šteje 
pri Ukrajincih, ki so na Dnjepr 
ponosni kot donski kozaki na 
svoj Tihi Don.

pravilnega in zanesljivega po
vedati o vlakih. Torej gremo 
spet peš. Med tem smo zvedeli, 
da je v mestu kuhinja Rdečega 
križa, kjer delijo hrano vsem 
ujetnikom svetovne vojne, ki 
so na potu domov. Brž smo šli 
tja, kjer smo dobili juho s krom
pirjem in suhih skorij. Tu smo 
srečali dosti Rusov, ki so se vra
čali iz ujetništva ter beguncev 
iz Galicije. Dosti ljudi, pa sa
mi reveži.

Ko smo pojužinalt borno ko
silce pa hajdi na pot. Ker ni vo
zil noben vlak in tudi nismo ve
deli kdaj sploh bo, smo jo ubra
li peš. Nekako en četrt ure smo 
hodili, ko privozi za nami vlak, 
ki je peljal/ven iz mesta smeti 
in pa razno staro šaro ven. Ker 
vlak ni vozil preveč hitro, so pri
čeli naši Avstrijci skakati na 
vlak. Tudi mene je mikalo, da 
bi skočil nav lak. Držal sem se 
reka: Čim preje tem bolje; am
pak tisti kovčeg, katerega sem 
pomagal nositi je bil v napotje 
temu načrtu,

Ko sem videl, da je razen par 
neokretnih vse poskakalo na 
vlak, sem tudi jaz opozoril tova
riša, da se požuriva ter skočiva 
na vlak; povem mu, da bom jaz 
najprej skočil, a on naj pa hitro 
da meni tisti kovčeg, da ga po
tegnem na vlak in na to naj še 
on skoči na vozeči vlak. Ni ka
zalo drugače, če sem hotel da se 
čimpreje izognemo temu kraju. 
Tovariš je bil pri volji, da tako

spameti ostal zadaj. Kako je po. 
tem potoval z tistim nerodnim 
kufrom ne vem. Na takem po
tovanju kot je bilo naše, pa ta
ko etvar vlačiti seboj je pač ne
umno. Moja vreča na hrbtu mi 
je pa delala kaj malo preglavic; 
skoro kot da jo nimam, tako sem 
bil uren, kadar je bilo treba, 
zlasti ko je bilo treba skočiti na 
vozeči vlak.

(Dalje prihodnjič) 
o---------

— V Hondurasu pridlelajof 
največ banan na svetu. Izvozijo 
jih okrog 12 milijonov stebel na 
leto.

HALI OGLASI
Par išče stanovanje

Pošten in zelo snažen mlad 
slovenski par bi rad dobil 4 ne
opremljene sobe v collinwoodski 
okolici v bližini, kjer sta oba za
poslena. Kdor ima kaj primerne
ga je naprošen, da pokliče KE 
6668. (61)

2 sobi v najem
V najem se oddasta 2 oprem

ljeni sobi za moške. Vprašajte 
ea 1067 E. 68. St. —(61)

Pohištvo naprodaj
Za spalnice 4 komadi, za je

dilnico 5, za parlor 2 leti in pol 
staro pohištvo: couch in stol, po
seben priložnostni stol, stojalo, 
kavna mizica, komb. radio, sto
jalo za fonograf in plošče; za 
kuhinjo: miza in stoli, lepa peč, 
4 meseca stara G. E. 8 čev. lede
nica, električni roaster; 6 parov 
zaves, 2 para zastorov, 5 ‘svetilk. 
Za vse skupaj je Gfna $800, ali 
se pa proda posamezne kose. Po
kličite GL 1698. (61)

PrijateTs Pharmacy
SLOVENSKA LEKARNA 
Prescriptions — Vitamina 

First Aid Supplies 
Vogal St. Clatr Ave. t» E. tSth

knez Do bregov Dnjepra je men- napravivai podrži kovčeg jaz pa ALI STE

Ibl vsi so pili, 
živali in ljudje, želj eno in po
hotno, ter se do sitega napili. 
Voda je ibila sicer motna, tem- 
■norujave barve, in je imela ne
prijeten okus po natronu kakor 
vsi studenci v puščavi, pa hla
dila je, osvežila jih je, ah, ka
ko dobro je to delo —!

Beduini so privezali kamele 
v gručah h kolom, razprostrli 
svoje spalne preproge v senco 
ter polegli ,po njih. Ujetniki so 
dobili dateljnov in dure, pove 
dalo se jim je, da lahko počne-

1/UlgU own vaavoi, av

zaspali, in črez uro nas pokliče
jo k večerni molitvi. — Najpr- 
vo, tule vzemite samokres, da 
ne bodete brez orožja."

Okorno, staro orodje je bilo, 
kar mu je dal, pa bakrena ka
pica se je bleščala na užigalni- 
ku, — samokres je bil nabit.

Polkovnik ga je vtaknil v no
tranji žep.

“Hvala!” je dejal. “Pa po
časi govorite, da vas bom mogel 
razumeti!”

“Osem nas je vseh, ki bi se 
radi vtrnili v Egipt. In vi ste

St Clair Ave.
29.—Društvo Najsv. Imena 

pri fari Marije Vnebovzete bo 
obhajalo 20 letnico obstanka v 
Slov. domu na Holmes.

JUNIJ
3. — St. Vitus Cadets št. 25 

SŽZ, ples v avditoriju Sloven
skega narodnega doma na St. 
Clair Ave.

4. — 23. Ward Democratic 
Club ples v avditoriju Sloven-

TEKOM ČASA,
ko te zobozdravnik Dr. 4. V. 
Župnik nahaja na St Olair An. 
in K. 82 St. Je okrog 25 drugih 
zobozdravnikov v tel naselbini 
prakticiralo in se Izselilo. do61m 
se dr. Župnik ie vedno nahaja 
na svojem mestu.

Ako vam Je nemogoG* priti v 
dotiko a naSim zobozdravnikom, 
vam bo Dr. Župnik lkvrtU na 
morebitna popravila na njih delu 
ln ga nadomestil z novim. Vam 
ni treba imet1 določenega dogo
vora
Delo izgotovljeno brez odlašanja 

Njegov naslov Ja

ttSl ST. CLAB AVI. 
vogal K. 62nd st: vheioMe 

na E. 62 8t
Usad Je odprt od 8:50 zj. do I, (v.

yf;.iamiž------------

pr vodna cesta med Kijevom.
stolnim mestom Rusije m med 
Carigradom, stolnim mestom 
bizantinskega cesarstva. Po tej 
reki se niso vozili samo vojaki, 
ampak je bila med obema pre
stolnicama tudi živahna trgovi
na. V tej reki se je gori v Ki

j sklonim doli, da ga pograbim. 
Pa nisva uspela. Vlak je bil 
prehiter tovariš pa prepočasen, 
ker ga je oviral kovčeg in kmalu 
je ostal zadaj.

Tako je tovariš po svoji ne-

v vej itni ot j C gon v Avi- jviiCAa v inuiuukis, at »v jv« j/* v*

jevu izvršil leta 988 izreden zgo- od ruskih vladarjev dal krstiti

io blagovest o Mesiji.
Ker sem že pri Dnjepru in 

pri velikih knezih prvotne Rusi
je, naj omenim, da so cleveland
ski Ukrajinci postavili v svoj
Kulturni vrt poleg par drugih _--- -------------------------- --------------
svojih mož spomenik velikega injmimruirijmririnjT^^ 
kneza Vladimira, ki se je prvi

vilo, da vam ustavi kašelj in 
prehlad. Pridite takoj, ko ču
tite prehlad.

Mandel Drug
15702 WATERLOO RD.

tako zvanidovin3ki dogodek 
“Krst Rusije.”

UU'D ples v avditoriju c.oven- . Vf,ki r,uski knez ^ “
skega narodnega doma na St. stolwal v (takra\še
Cl&ir -A.V6 niso imeli ruski' vladarji carske*

5 - Društvo Soča št. 26 SDZram viram v o — jjrustvo ooca st. ao aua
šitrje moški, je vsega dvanajst pri,redj piknik na prostorih Do-

MoniVl TVT pri _____ _ _ IT. t?010

ONE DAY

strarsv: 

fftt> y;<&£» r»Tj?

S*<STSm? 1NMWU-W*

oseb. — Eden naših, Mebmed 
Ali, je povezal dvanajst naj
hitrejših kamel v eno gručo, 
najboljše so, izvzemši tiste, ki 
jih jezdita poveljnika. Straže so 
sicer postavljene, pa so raztepe
ne po puščavi. Kamele so tr
do trdo tule blizu naj u, — tiste 
tam za akacijo, Ako le pride
mo do njih in jih spravimo na 
noge, pa nas nihče ne dohiti, 
vse druge živali so slabe in po
časne. Povrh imamo puške. 
Posamezne straže nas ne bodo 
zadrževale Mehovi z vodo so 
pripravljeni in jutri zvečer 
smo pri Nilu.’’

Polkovnik seve ni popolnoma 
razumel črnčeve arabščine, pa 
razumel je dovolj, da se mu je 
zasvetila lučica upanja v temi 
brezupnega položaja. Trplje
nje pravkar prebitih ur je za
risalo svojo zgodbo v ostrih čr
tah na njegovo bledo lice in 
njegovi lasje — čudno! — so si
veli in se belili od ure do ure 
čezdalje huje. Lahko bi se re
klo, da je pastami človek, ki je 
ležal pod palme/ zelene oaze, 
oče tistega čilega, dobro ohra
njenega vojščaka, ki je pred 
par dnevi z ravnim hrbtom in 
vojaškim korakom stopal gor- 
indol po krovu “Kleopatre.” 

“Izvrstno!” je odgovoril. “To
da — kaj naj počnemo z žen
skami? Njih niste '’zeli v ra
čun, če sem iprav raaumel!” 

Čmi topničar je skomignil z 
ramami.

ma zapadnih Slovencev 6818 
Denison Ave.

11. — Društvo sv. Cecilije št. 
37 SDZ ples v avditoriju Slo
venskega narodnega doma na 
St. Clair Ave.

12. — Društvo sv. Križa št.

ga naslova), se je pokristjanil. 
Ko je' bil sam krščen, je hotel 
pokristjaniti tudi Ruse ter dal 
ukaz, da se dajo krstiti. Izvršilo 
pa se je to tako, da so morali 
tam v Kijevu vsi Rusi v reko 
Dnjepr: vse', staro in mlado je 
moralo v reko; carigrajski du

ter ukazal, da se dajo kršiti tu
di Rusi. * Vladimira se časti 
kot svetnika in on zavzema od
lično mesto v zgodovini Rusi
je. (Ako koga zanima, si ta spo
menik lahko ogleda v dotienem 
Kulturnem vrtu).
#Povsem srečno in brez vsakih 

nezgod smo se pripeljali preko 
Dnjepra ter dospeli do postaje 
Niže Dneprovsk, od tam pa v 
Jekaterinoslav, katerega so 
boljševiki spremenili na ime

Baageve Knjige za leto 1949

niuxaiu v tenu, vc*i»p*oiu u«- av.jm....- -r—------—
hovniki pa so na bregu stoječi Dnepropetrovsk; tam se naha-

Knjige so sledeče:

1. “BARAGOVA PRATIKA" za leto 1949

2. Knjiga: “S POTOV ŽIVLJENJA SLOVENSKEGA
NARODA"

Obe knjigi skupaj staneta—$1^0
Vsebina obeh knjig je bila navedena v dnevnikih 

in tednikih. Zelo zanimivi knjigi sta obe. V kratko
časje, pouk in v razvedrilo vam bosta. Tiskanih je le 
omejeno število. Hitite z naročilom, da ne boste pre
pozni. Naročnino za knjige je poslati v Money ordru, 
ali bančnem čeku na;

BARAGOVA PRATIKA
1857 W. 21it Plač« Chicago 8, Illinois

h življenja kitajskih beguncev. — Slika nam kaže kitajske begunce pri obedu, ka
terega so si mogli pripraviti, ko so si nabrali okrog dovolj premogovega drobiža da so 
mknrili. Žive v blatnem predelu Shanghaija v tako zvanem Sodčkov Creek. Ti begunci 
m pribežali v Shanghai i; merkih delov Kitajske, kjer sedaj gospodarijo komnmstiine 
čete.

OBLAK MOVER
Naša ipecielnoat je prevažati klavirje in ledenice. Delo 

garantirano in točna postrežba. Obrnite se z Vsem zaupa
njem do vašega starega znanca

1146 E. 81. St
JOHN OBLAK

HE 2736
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IVAN JONTEZ:

PRISELJENCI
Povest iz kanadskega življenja

Kuhinja-obednica je “raizde- grelo. Hudič, lahko mjemu, ki
Ijena'’ v dva prostora s pomo
čjo bele črte, ki je potegnjena 
po podu; v kuhinji je ogromen 
štedilnik, klada, na kateri ku
har seka meso, manjša miza, 
kakih deset zabojev različne ve-

mu tiče noge v suhih čevljih; ee 
bi bili njegovi gumijasti čevlji 
polni preklete vode kakor so Ja
nezovi, bi se mu ne ljubilo sme
jati!

Predno sta prišla na določe-
likosti, kup posode in kup drv; no mesto, je fant najmanj de-
v obednici sta dve ddlgi mizi, ob 
mizah pa klopi.

V najmanjši baraki je “of
fice", kjer ob večerih uraduje 
predstavnik kompanije, čez dan 
pa njegov mladi pomočnik 
(“bos’’ je čez dan v gozdu), da
lje prodajalna, v kateri se do
be vse potrebne stvari od gu
mijastih čevljev in suknenih 
hlač, sekir in žag, pa tudi to
bak, žveplenlke, pisemski ipapir, 
znamke in žvečilni gumi; obe
nem služi edini prostor v baraki 
tudi kot spalnica “bosu” in nje
govemu mlademu pomočniku.

Naš opis je končan in upam, 
da se boste vsi spoznali v naši 
kempi.

Tomaž je bil jako vesel.
“Zdaj nas bo pet in nam ne 

bo več dolg čas. Še zapeli si 
bomo včasih. Kako sta hodila?”

Fanta sta pripovedovala o 
križih in težavah, ki so ju do
letele na potu, Tomaž in nje
gova tovariša Peter Grča, hri
bovska korenina iz kamniških 
hribov, in Nace Trkljavček, 
okrogloličen, srednjevelikemu 
sodu sličen dečko nekje od 
Domžal, so ju z zanimanjem 
poslušali ter se smejali njunim 
zgodbam.

“Nu, zdaj je vse to presta- 
no,” je menil- Tomaž, “in naj
hujše je za vama. Tukaj vama 
ne bo sile. Ko se privadita,
vama bo to življenje še ugaja
lo kakor nam.”

“You bet, da jima bo!” se je 
dobrodušna nasmehljal Trk
ljavček ter se s prstom potrkal 
po trebuščku.’ “Jesti bo tre
ba, dragi moji, ipotem se bo 
lažje pogovarjalo.”

Šli so večerjat, po večerji pa 
so se pomenkovali do- devete 
rt;e, ko je bradati starec začel 
ugašati petrolejke, kajti točno 
ob devetih je moralo vse k po
čitku; le ob sobotah so bili po
konci do enajstih.

setkrat premenil vodo v čevljih, 
da je bila vedno čista in sveža. 
Dečko- je klel, da strah, ampak 
s tem si ni pomagal. Končno 
sta se ustavila in nadzornik je 
z znamenji tolmačil Janezu, 
naj tam začne delati.

Janez je ostrmel, debelo po
gledal in v prsih ga je začel du
šiti brezmočni gnev. Pred njim 
se je razprostirala sama voda! 
Kako bo podiral drevesa stoječ 
v mrzli vodi, ki je bila ponekod 
d va č ev 1 j a gl oboka ? A1 i se mo
žakar norčuje iz; njega? Toda 
ne, na obrazu in v očeh mu je 
videti, da korenjaški Skandina
vec ne misli šale, da misli vra
žje resno.

Delo, ki ga je imel Janez o- 
pravijati, je bilo sekanje po
ti skozi pragozd; 12 čevljev na 
široko je bilo treba posekati vsa 
drevesa pri koreninah, jih odva
liti na stran ter očistiti pot gr
movja. Plača je bila trideset 
centov za vsakih osemna j st čev. 
ljev pota. Sto in osemdeset 
čevljev za tri dolarje. Janete 
je menil, da dvesto čevljev bo 
zlahka napredoval vsak dan in

tudi bi S© mu delo ne videlo zastavonodinja Frances Kasunlč, na-
tako težavno, če ne bi bilo vo-!meatnil!a Jull» 81°8ar, ““stopnici za 
, . , , , , , skupna društva tare sv. Vida: Johana
de. Amipak ta prekleta voda! KraU ln Marjanca Kuhar; za Norwood 
Kako se bo presekal do brega community Council: Marjanca Kuhar

na onem koncu, kjer se svet 
dviga?

Nadzornik mu je z odločno 
kretnjo roke pokazal, naj za
čne. Janez je malodušno zama
hnil s sekiro po najbiižnjem 
drevesu, katerega je podrl, ne 
da bi mu bilo treba stopiti v vo- 
db. Nadzornik je medtem odšel 
nazaj. ,

Drevo je treščilo po dolgem 
v zaznamovano smer. Po krat
kem premisleku se je Janez 
spravil na deblo podrtega orja
ka ter na ta način skušal podi
rati ostala v vodi stoječa dreve
sa, ki jih je imel posekati. Ni 
imel sreče; jedva je dvakrat za
mahnil, že je izgubil ravnotež
je ter šthbunknil v mrzlo vodo.

Nak tako ne bo šlo! Hudič 
naj vzame vse skupaj, ampak 
Janez ne bo bredel po vodi pri 
delu! Tu pač vse neha! —

in Mary Milavec. Zdravniki: M F. 
Oman, Angeline Dejak-O'Donnell, J.F. 
Seliškar, A. J. Perko, A. Skur, L. J. 
Perme in C. O. Opaskar. Zastopnici za 
mladinske in ženske aktivnosti Marie 
Gornik in Anna Slapnik. Seje se vrši
jo vsak prvi pondeljek v mesecu v novi 
šoli sv. Vida soba št. 2 ob 8. uri zvečer, 
Asesment se pobira vsak tretji ponde
ljek in vsakega 25. v mesecu v ravno 
istem prostoru.

NO BITTER 
TERMS 

ANYWHERE
LOANS TO

REPAIR, MAINTAIN, 
MODERNIZE YOUR HOME 
OR BUSINESS PROPERTY

DRUŠTVO SV. JOŽEFA ŠT. 169 KSKJ
Predsednik Frank Žnidar; podpred

sednik John Pezdirtz; fin, tajnik Jo
seph Ferra, 444 E. 152 St., tel. KE 7131; 
bolniška tajnica Frances Leskovec, 
19516 Shawnee Ave., tel. IV 6429; za
pisnikarica Anna Grajzar; blagajni
čarka Mary Panchur; nad/omiki: Au
gust F. Svetek, Mildred Nainiger in 
Mary Koketec. Vratar Frank Sustarsic. 
Zdravniki:: dr. Skur, dr. Carl Opaskar, 
dr. Louis Perme in dr. Raymond Stas- 
ny. Častni duhovni vodja Msgr. Vitus 
Hribar; duhovni vodja Rev. Celesnki. 
Seje se vršijo vsak tretji četrtek v me
secu ob 7:30 zvečer v Slovenskem do
mu na Holmes Ave.

Asesment se pobira pred sejo, prvo 
nedeljo po seji v dvorani pod cerkvijo 
Marije Vnebovzete od 9 do II. ure do
poldne ter 24. in 25. v mesecu v Slo
venskem domu. Društvo sprejema ot
roke od rojstva do 16. leta za zavaro
valnino od $250 do $1000 brez zdravni
ške preiskave ter odrasle od 16. do 60. 
leta za zavarovalnino od $250 do $5,000 
in do $2.00 bolniške podpore na dan.

DRUŠTVO MODERN CRUSADERS 
ŠT. 45 SDZ

Predsednik William Yanchar, pod
predsednik Louis Smerdel, tajnica-bla- 
gajničarka Frances Zulich,. 18115 Neff 
Rd., tel. IV 4221; zapisnikarica Jennie 
Jarm. Društveni zdravniki dr. Škur, 
dr. Opaskar in dr. Perme. Seje se vr
šijo vsako tretjo sredo ob 8:30 zvečer 
v SDD na Waterloo Rd.

DRUŠTVO SV. CIRILA IN METODA, 
ŠT. 191 KSKJ 

Duhovni vodja Rev. Frank Brennan, 
pr^lsednik Paul Yanchar; podpreds. 
Joseph Tiehar, tajnica Ma*ilda Ropret, 
19601 Kildeer Ave. tel. KE 2863. blagaj
nik Alfonse Sajovic, zapisnikarica Mary 
Meršnik. Nadzorniki: Frances Globo
kar, Ann Mestek in 'Mary Strukel. 
Zdravniki: Dr. A. Skur, Dr. L. Perme, 
Dr. Carl Rotter. Društvene seje se vrši
jo vsak tretji četrtek v mesecu v SDD 
na Recher Ave. ob 8 uri zvečer.

DRUŠTVO SV. KRISTINE 
ŠT. 219 KSKJ 

Duhovni vodja Rev. A. L. Bombach, 
predsednik John Bradač n iz Miller 
Ave., podpredsednik Geoige Mateje, 
tajnica Jennie Gustinčič. 18800 Abby 
Ave., tel. KE 8325; blagajnik Matt Te- 
kavec, zapisnikar Anton Tekavec, nad
zorniki: Frank Smaltz, Frank Drobnič 
in Josephine Jev ec. Zdravniki dr. Skur, 
dr. L. Perme in dr. Oman. Seje so vsa
ko 2. nedeljo v mesecu ob 2 popoldne v 
dvorani sv. Kristine.

Slovenska ženska zveza
PODRUŽNICA ST. 14 SŽZ

Duh. vodja Rev. A. L. Bombach, čast
na predsednica Frances Rupert; pred
sednica Mary strukel; podpredsednica 
Frances Srpan; tajnica Rozi Ule, 19311 
Kildeer Ave., tel. KE 7582; blagajničar
ka Frances Stupica,; zapisnikarica 
Frances Medved. Nadzorni odbor: 
Frances Globokar, Frances Grčman in 
Ana Marolt. Seje se vršijo vsak prvi 
torek v mesecu v SDD na Recher Ave.

PODRUŽNICA ŠT. 15 SŽZ
Duhovni vodja Rt. Rev. J. J. Oman; 

predsednica Ana Jakič, podpredsedni
ca Theresa Lekan; tajnica Jennie Zu
pančič, 4103 E. 141 St., tel. LO 1472; 
blagajničarka Veronica Škufca, za
pisnikarica Mary Filipovič. Nadzorni
ce Mary Janežič, Mary Škufca in Ve
rona Škufca. Zastavonošinji sta Mary 
Novak in Angela Stražar: rediteljica 
Jennie Barle. Seje se vršijo vsak 2. 
torek v mesecu v SND na 80. cesti.

DRUŠTVO SV. VIDA, ŠT. 25 KSKJ
Duhovni vodja Rt. Rev. B. J. Poni

kvar predsednik Frank A. Turek, pod
predsednik Joseph Gornik, tajnik Jo
seph J. Nemanlch, 7505 Myron Ave.; 
zapisnikar Daniel PuStotnik, blagaj
nik Louis Krajc, za pregledovanje no
vega članstva vsi slovenski zdravniki.

Društvo zboruje vsak prvi torek 
v mesecu v sobi št. 2 nove šole sv. 
Vida ob 7:30 zvečer. Mesečni ases
ment se začne pobirati ob 7:00 pred 
sejo ln 25. v mesecu v dvorani zve
čer ob 6:00. Od 26. pa do konca me
seca na domu tajnika od članstva, ki 
mu ni mogoče plačati poprej. V dru
štvo se sprejemajo novi člani in člant-

Prvi dan je le malo rtianjka- 
lo, da ni Janez obupal ter obr
nil pragozdu in kempi hrbet 
mkra za vselej. Da ni tega 
storil, je bilo krivo predvesem 
dejstvo, da je bil fant suh kot 
cerkvena miš in mu ni kazalo 
drugega kakor ostati v gozdu, 
potrpeti in čakati boljših časov.

Po .zajutrlku mu je nadzornik 
pomignil k sebi ter mu s kret
njo roke'pokazal, naj vzame se
kiro ter mu sledi. Preko reke, 
ki ni bila še zamrznjena, sta se 
prebijala v čolnu; nato sta za
čela ubirati po zasreženi gozdni 
stezi. Nekaj časa je šlo vse po 
sreči; steza je bila speljana ob 
bregu reke in razen debelih ko
renin, nekaj štorov in nekaj čez 
pot podrtih smrek ni bilo po
sebnih zaprek. Potem, ko sta 
premerila dobro miljo poti, sta 
zavila v notranjost pragozda. 
Tu se je začela prava križeva 
pot ga Janeza. Pot je namreč 
šla ipo močvirnatem svetu pol
nem velikih rnlakuž, ki so bile 
skrite Janezovim očem pod ode
jo snega ležečega na tenkem le
du. Zato nista priši še daleč v 
notranjost gozda, ko je Janezu 
zmanjkalo tal pod nogami ter 
se je pogreznil do kolen globo
ko v ledenbrzlo mlako.

Janez je srdito zaklel, kajti 
hipoma je imel ipolne čevlje vo
de, kar pač ni bilo prijetno. 
Nadzornik, ki je bil poti vajen 
in se je oprezno izognil vsaki 
mlaki, se je obrnil ter se zasme
jal. Janeza je to neznansko po-

PODRUŽNICA ŠT. 25 SŽZ
Duh. vodja Rt. Rev. Msgr. B. J. Po

nikvar, predsednica Jennie KraU, pod
predsednica Frances Brancei, tajnica 
Mary Otoničar, 1110 E. 66 St., tel. HE 
6933; blagajničarka Louise Ptks, zapis
nikarica Julia Brezovar, rediteljica 
Pauline Zigman. Nadzorni odbor: An
gela Virant, Mary Lokar in Mary Sta
nonik. Seje se vrše vsaki drugi ponde
ljek v mesecu v šoli sv. Vida. Članice 
sprejemamo v mladinski oddelek takoj 
od rojstva, v odrasli oddelek pa od 14. 
do 55 leta starosti.

PODRUŽNICA ŠT. 32 SŽZ
Duhovni vodja Rev. A. .Bombach, 

predsednica Terezija Potokar, podpreds. 
Frances Perme, tajnica Kettie Gole, 
911 E. 232 St., blagajničarka Helen 
Kovačevič zapisnikarica Ana Godlar, 
rediteljica Jennie Sintič. Nadzorni od
bor: Barbara Baron. Karolina Peck in 
Frances Sokač. Seje se vršijo vsak prvi 
torek v mesecu v dvorani sv. KMstine.

PODRUŽNICA ŠT. 41 SŽZ
Duhovni vodja Msgr. Vltus Hribar, 

predsednica Anna Stopar, podpredsed
nica Frances Meše, tajnica Ella Starin, 
17814 Dillewood Rd., tel. IV 6248; bla
gajničarka Ana Rebolj, zapisnikarica 
Mary Janc. Nadzornice: Catherine Ar
tel, Mary Milner in Mary Coprich. Se
je se vršijo vsak prvi torek v mesecu 
v Slovenskem delavskem domu na Wa
terloo Rd. */

PODRUŽNICA ŠT. 47 SŽZ 
Duhovni vodja Rt. Rev. J. J. Oman. 

Predsednica Theresa Bizjak, podpred
sednica Antonija Dolinar, tajnica-za- 
pisnikarica Helen Tomažič, 8804 Vine
yard. tel. VU 3-6417; blagajničarka 
Jennie Pugelj. Nadzornice: Agnes Ža
gar, Agnes Rus in Ivanka Bizjak. Seje 
se vršijo vsako drugo soboto v mesceu 
ob 7:30 zvečer pri Bizjakovih, 8301 
Vineyard Ave.

Kranjsko Slovenska 
Katoliška Jednota

zveza

niča Jennie Suvak, 1415 E. 51 St., tel. 
EN 8104. blagajničarka Josephine Ora- 
žem-Ambrozic, zapisnikai ica Angela 
Virant. Nadzornice: Mary Bradač,
Rose L. Er ste in Frances Okorn. Redi- 
tlejica Mary Pristov. Seja se vrši vsa
ko drugo sredo v mesecu. Za preiska
vo novega članstva vsi slovenski zdrav
niki.

ce od 16 do 60 leta in se jh^nudi pet 
vrst zavarovalnine od $250 do$5,000.
Bolniška podpora znaša $7. in $14.00 
na teden, v društvo se spre lema jo 
tudi otroci od rojstva do 16. leta. V 
slučaju bolezni se naj bolnik javi pri 
tajniku, da dobi zdravniški list in karto 
in ravna naj se po pravilih Jednote.

DR. SV. LOVRENCA ŠT. 63 KSKJ
Duhovni vodja Rt. Rev. J. J. Oman. 

predsednik Louis Simončič, podpred
sednik Anton Zidar, tajnik Anton Ior
dan. 9005 Union Ave.; zapisnikar Ja
cob Resnik, blagajnik Josip V. Kovach, 
nadzorniki: Louis Shuster. Silvester 
Urbančič in Frank Globokar. Zastavo
noša Joseph W. Kovach in Joseph Kral. 
Zastopnika za SND na 80. cesti Ignac 
Godec in Frank Mulh; za Maple 
Heights Louis Simončič; zdravniki: dr. 
Anthony J. Perko. dr. Michael Oman 
in dr. John Folin. Društvo zboruje 
vsako drugo nedeljo v mesecu ob eni 
Dopoldne v SND na 80. cesti. Spreje
ma članstvo do rojstva do 60 let star> 
sti. Bolniški asesment 65 centov na 
mesec In plačuje $7.00 bolniške podpo
re na teden, če je član bolan pet dni 
ali več. Rojaki v Newburghu. pristo
pite v društvo sv. Lovrenca.

DRUŠTVO SV. ANE ŠT. 150 KSKJ 
Duhovni vodja Rt. Rev. J. J. Oman, 

predsednica Theresa Lekan, podpred
sednica Theresa Godec, tajnica Jo
sephine Winter, 3559 E. 80 St.; bla
gajničarka Antonija Debelak, zapisni
karica Agnes Žagar. Nadzornice: 
Frances Adler, Miss Helen Zupančič in 
Anna Zbikowski; banderonošinja An
tonia Debelak; zastopnici za SND na 
80 St., Theresa Lekan in Alice Arko- 
za S. N. D. v Maple Heights Theresa 
Glavič in Ana Fortuna; zastopniki za 
Ohio KSKJ Boosters; Alice Arko in 
Rose Urbanic. Zdravniki dr. Perko, 
dr. Skur in dr. J. Folin. Seje so vsako 
3. nedeljo v mesecu ob eni popoldne 
v SND na 80. cesti.

PODRUŽNICA ŠT. 49 SŽZ 
Duhovni vodja Rev. A. Bombach, 

predsednica Mrs. Miary Stušek, pod
predsednica Frances Urankar, tajnica 
Virginia Bisch, 21100 Arbor Ave., Eu
clid 23, O., tel. KE 2764; blagajničarka 
Rose Strah zapisnikarica Mary Gom- 
bach. Nadzorni odbor: M!ary Drobnich, 
Frances Hochevar in Anna Kozan. Seje 
se vrtijo vsak prvi torek v mesecu 
na 21100 Arbor Ave.

DRUŠTVO SV. MARIJE MAGDALE
NE. ŠT. 162 KSKJ.

Sprejema članice od 16 do 60. leta. 
Nudi najnovejše smrtnlnske certifikate 
od 6250 do 15.000: bolniška podpora je 
15, 67 ali 614 tedensko, v mladinski 
oddelek se sprejema članstvo od rojstva 
pa do 16. leta. Odbor za leto 1949 je 
sledeč: Duhovni vodja Rt. Rev. B. J. 
Ponikvar; preds. Helena Mally, pod- 
oreds. Marjanca Kuhar, tajnica Maria 
Hochevar. 21241 Miller Ave. Tel IVan- 
hoe 0728; blagajničarka Louise Mla
kar. Zapisnikarica Julia Breaovar; 
nadzornice: Frances Novak, Mary Sku- 
ly in Dorothy Stemiša. Rediteljica ln

DRUŠTVO KRISTUSA KRALJA 
ŠT. 226 KSKJ

Duhovni vodja MSgr. B. J. Ponikvar, 
predsednik Ulrich Lube, podpredsed
nica Josephine Trunk, tajnica Mary 
Zupanič. 6124 Glass Ave.. No. 2, tel. 
EX 4767; blagajničarka Josephine Kro
mar, 1126 E. 68 St.; zapisnikar ln 
poročevalec za Glasilo Anton Klančar. 
Nadzorni odbor: Frank Fabian, Wil
liam Janša in Jennie Grčar. Zdravniki 
vsi slovenski zdravniki. Seje se vršijo
vsatoprvofnedello

poslopje SND.
ob dveh

Slovenska dobrodelna

DRUŠTVO SV. ANE. ŠT. 4 SDZ
Predsednica Julija Brezjvar, 1173 E. 

60 St., podpreds. Jennie Stanonik, ta j-

DRUŠTVO NAPREDNI SLOVENCI 
ŠT. 5 SDZ

Predsednik Andrew Tekauc, pod
predsednik John Štefe. tajnik Matt 
Debevec, 1287 E. 169th St., tel. IV 2048; 
blagajnik Thomas Kraič, zapisnikar 
Frank A. Turek. Nadzorni odbor John 
Nestor, Frank Štefe in Charles Ko
man. Društvo zboruje vsako tretjo ne
deljo v mesecu ob 9 uri zjutraj v SND. 
soba št. 3 (staro poslopje) na St. Clair 
Ave.

DRUŠTVO CLEVELANDSKI 
SLOVENCI ŠT. 14 SDZ

Predsednik William Stark, podpred
sednik Frank Brancelj, tajnik-blagaj- 
nik Frank Brinovec, 961 E. 79 St., tel. 
EN 4122; zapisnikar Matthew Penko, 
133 E. 81. Nadzorni odbor: John Brod,- 
nik. Mike Vidmar in Jennie Lavrich; 
vratar Frank Penko. Zastopnik za klub 
SND Frank Branceljj; društveni Zdrav
niki so vsi slovenski zdravniki. Seje se 
vršijo vsako drugo nedeljo v mesecu ob 
9:30 dopoldne v SND na St. Clair Ave.

DRUŠTVO SV. CIRILA IN METODA.
ŠT. 18 SDZ

Predsednik Jcseph Kalčič. podpred
sednica Mary Jeromi; tajnik Frank 
Merhar. 1021 E. 185 St.; zapisnikar 
Anton Strniša, blagajnik Louis Lavrič, 
nadzorniki Frank Modic, Victor Hoče
var in Mary Oblak; zastopnik za klub 
društev SND in za konferenco Frank 
Modic društveni zdravniki so vsi slo
venski zdravniki stanujoči v Clevelan
du. Seje se vrše vsako tretjo soboto v 
mesecu ob 7:30 zvečer v gl. uradu 
SDZ.

Nadzornice: Veronica Škufca, Mary tajnlic John Jalovec, 704 E. 162 St:, tel. ino. Za sprejem ali pregled novih čla-
Škufca in Mary Paulin. Društveni 
zdravniki so: Dr. Perko, Dr. Škur ln 
Dr. J. Folin. Seje se vrše vsak tretji 
torek v mesecu rt) 8:00 zvečer v Slo
venskem narodnem domu na E. 80 St.

UtJIUg JUIU1 UttiUlvV, IVT a. M.V6 —*1 ----------------------------
PCX 9166; blagajnik Anton Ceh Jr.; jnov so vsi slovenski zdravniki. Za na-
nadzorniki: Joseph Prišel, Frank Me> 
see, Louis Kozel; konduktorja; Frank 
Kapel in Joseph Jevnikar; Vratarja: 
Louis Paušek, Frank Grmovšek, zdrav
nik Dr. Carl G. Opaskr. Seje se vrše 
vsak drugi'četrtek v mesecu ob 7:30 
zvečer v cerkveni dvorani.

daljne informacije se obrnite na dru
štvene zastopnike. ________

C. K. of Ohio

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT 37 SDZ 
Predsednica Frances Ponikvar, pod

predsednica Helena Mally, tajnica 
Louise Piks. 1176 E. 71 St., tel. EN 2628; 
blagajničarka Mary stampfel, 21341 
Miller Ave., Euclid, O., zapisnikarica 
Nettie Zarnick. Nadzorni odbor: Mary 
Otoničar, Dorothy Strniša in Theresa 
Smoltz. Rediteljica Julia Bohar. Za
stopnice za skupna društva sv. Vida: 
Mary Hrastar in Julia Bokar. Seje se 
vrše vsako drugo sredo v mesecu na 
6403 St. Clair Ave. Vsi slovenski zdrav
niki.

Slovenska moška zveza
PODRUŽNICA ŠT. 3 SMZ 

Predsednik Charles Benevol, 821 
Alhambra Rd.: podpredsednik Frank 
Kastelic, tajnik Frank Perko, 1062 E.

DRUŠTVO SV. ANTONA PADOVAN- 
SKEGA. ŠT. 138. C. K. of OHIO 

Predsednik Joseph Meglich, podpred
sednik John Hrovat at., finančni in boi- 
niSki tajnik John Hrovat ml.. 21601 
Ivan Ave,; blagajnik In zapisnikar 
Frank A, Turek; nadzorniki: George 
Turek, Joseph Kostanjšek, Joseph 
Pajk, DmStvo zboruje vsak tretji pon
deljek v mesecu ob 7:30 zvečer v sob! 
St. 2 nove Sole sv. Vida.

The Maccabees

SLOVENSKO ŽENSKO PODPORNO 
DRUŠTVO SRCA MARIJE (staro) 
Predsednica Julia Brezovar, pod

predsednica Cecilija Škrbec, prva tajni
ca Mary Otoničar, 1110 E. 66th St., 
Tel. HEnderson 6933; druga tajnica 
Anna Žnidaršič, blagajničarka Louis« 
Pikš; odbornica: Mary Skul; nadzorni 
odbor: Mary Pristov, Mary Stanonik, 
Frances Baraga; rediteljica Frances 
Kaaunlc; zastopnici za skupna društ
va fare sv. Vida: Mary Tekavec in 
Mary Pristov; za klub društev SND in 
konferenco SND; Mary Stanonik. Za 
preiskavo novih članic—vsi slovenski 
zdravniki. Društvo zboruje vsako dru
go nedeljo v mesecu ob 2. uri popol
dne v šoli sv. Vida. Članice se sprejema 
od 16. do 40. leta.

KLUB “LJUBLJANA” 
EUCLID, OHIO

Predsednik Frank Podboršek, pod
predsednik Frgnk Derdich, tajnik John 
Barkovich, 20270 Tracy Ave., tel. IV 
3438; blagajnik Louis Godec; zapisni
karica Alojzija Derdich; nadzorni od
bor: John Ludwig, John Oshaben,

CARNIOLA HIVE NO. 493 T. M.
Past Commander Mary Bolta, Com

mander Josephine Stwan. Lieut. Com-

SSHSSISS.
Vese! Financial!vlch' Župnika za delnižko sejo SDD Picket Mary Vesel. Financial na g«**. AveFrank Segulin to A!-

lina Vesel Seje so vsak zadnji-to-

ob 7:30 zve4“ v 31,13 na
tel EN 4758. Auditors: Jean E. Pike, Recner Ave-.

x«*,«,,,., xaj,.«. x^x x.. Drevi* Unetič, Sylvia Praust. Meeting DB NAJSV. IMENA FARE MARIJE
174 St„ tel. IV 5658; blagajnik Martin I every first Wednesday every month at. VNEBOVZETE (Colliniwood) 
Valetič; zapisnikar Joseph Hoche- SNH Room 1 at 7:30 P”- Ge?ef, .‘11 Častni duhovni vodja Rt. Rev. Msgr. 
var. Nadzorniki James Kastelic. Frank lection is held on meeting night at 7 y Hribar, duhovni vodja Eev. Victor 
Videmsek in Martin Komochar. Seje se p- M- and the 25th of every month m Cimperman; predsednik Sebastjan 
vrše vsako 2. nedeljo v mesecu ob 2. the lower hall of the SNH at 5 P. M. Trampuš, 15626 Holmes Ave., tel PO 
uri popoldne v Slovenskem domu na Members belonging to the Sick Benefit 5673; podpredsednik John Verlič, taj- 
Holmes Ave., kjer plačate svoj ases- Fund should notify Mrs. Julia Brezo- nik-zapisnikar Joseph Hochevar, 14416 
ment all pa 24. in 25. v mesecu v spod- var, l1?3 E- 63 Et-' 4753 w^en Darvin Ave.; blagajnik Frank Pirc, 
nji dvorani. ' coming ill. !zastonniki Lovrenc Paušek, Frank Pirc

PODRUŽNICA ŠT. 5 SMZ 1. . , v
Predsednik John Sever. 1101 E. 74 Lovska društva 

St.; podpredsednik Joe Ponikvar; taj-1
nlk ln blaga jnik Tony Krampel, 1003' EUCLID RIFLE & HUNTING CLUB 
E. 66 Pl., tel. EN 5408; zapisnikar \ predsednlk Louis Podpadec, pod.- 
Frank Kuhar. Nadzorni odbor: Frank'redsednik Anton Baraga, tajnik in 
Kuhar. Andy Champa in Lukas Hoče- , blagajnik John Evatz, 19302 Chicka- 
var. Podružnica zboruje vsako tretjoAve ^ iv 2050. Nadzorniki: j0hn

, zastopniki Lovrenc Paušek, Frank Pirc 
j in Sebastjan Trampuš; maršal Anton 
Rudman. Seje se vršijo vsako 3. ne- 

| del jo ob 3 popoldne v cerkveni dvora- 
! ni; molitvena ura ob dveh popoldne.

OLTARNO DRUŠTVO FARE 
MARIJE VNEBOVZETE

Predsednica Mary Coprič, podpred
sednika Louis« Košmerl, tajnica Mary

soboto v mesecu zvečer v SND soba št. i^enc'^Joim'Roiianc in Anthony 'pet- Batiče, 799 E. 157 St.; zapisnikarica 
4 staro poslopje. Tjanik pobira ases- ;kovšek’ ge]e s0- pozimi VSak prvi to- Mary Strancar. Seje se vršijo vsako 
ment vsakega 25. v mesecu. !rek v mesecu ob 8 zvečer v Sloven- Prvo nedeljo v mesecu popoldne po
ment vsakega 25. v mesrou.. Za fede- skem dorau na Holmes Ave., poleti pa pobožnosti v cerkveni dvorani.______
racijo SMZ: Frank Cesnik, Tony vsak() prvo sredo v mesecu ob 3 po- 
Krampel, Louis Erste in Matt Zaman, p0jdne na strelišču. Močilnikarjeva j

farma. j
PODRUŽNICA ŠT. 6 SMZ

Predsednik Damjan Tomažin, pod
predsednik John Kodrič, tajnik Frank 
Mačerol, 1172 Norwood Rd., blagajnik 
John Gorišek, zapisnikar Jože Gr
dina, nadzorniki Primož Kogoj, John

GOSPODINJSKI KLUB SDD NA 
PRINCE AVE.

_______________________________ ___ Predsednica Helen Mirtel; podpred-
ST. CLAIR RIFLE & HUNTING CLUB sednica steUa Mahnich- tajnica in za-

Predsednik J. Zupančič, 6807 Edna P^arta Josephine Hočevar »14
Avp • nminrpdsednik A Novak 19801 Elizabeth Ave., tel. BR 0359, blagajm- Ave., poapreaseamK a. Novas, laoui Nadzornice: An-

Kodrič in John Taufer; zastopnik ta ■ Lukek, 18971 Monterey. Seje se vrše

čarka Mary Taucher. Nadzornice: An- 
Frank. 651 E. 99 St.; zapisnikar Leo tonia Rolih 5tay Zetatik ta tona 
T-iiirair 1HQ71 Mnntprpv rpIp <*> vršp Kresevich. Zastopnice za SDD Jennie

Mohawk Ave.; tajnik-blagajnik John

skupna društva sv. Vida Jože Grdina.
Seje so vsako četrto nedeljo po

poldne ob eni v novi šoli sv. Vida.

Ameriška bratska zveza
DRUŠTVO JUTRANJA ZVEZDA 

ŠT. 137 ABZ
Predsednica Frances Brancei, pod

predsednica Mary Bradač, tajnica-bla- 
gajničarka Dorothy Strniša, 6505 Bon
na Ave., tol. EN 6254. Nadzorni od
bor Rose Levstek, Paulina Durjava ln 
Mary Mahne: rediteljica Paula Zig
man, zapisnikarica Juha Breaovar.

Članstvo se sprejema v društvo od 
16. do 55. leta in otrbke od rojstva 
do 15. leta. Zavarovalnina je od $250.00 
do $5,000.00. Tako za odrasli kakor tudi 
za mladinski oddelek. Seje so vsaki 
tretji četrtek v SND. soba št. 3 staro 
poslopje na St. Clair Ave.. ob 7:30 zve
čer.

Zapadna slovanska
zveza
DRUŠTVO SV. KATARINE ŠT. 29 ZSZ 

Predsednica Johanna Mervar, pod
predsednica Anna Svigel, tajnica 
Frances Ponikvar. 450 E. 118 St.; bla
gajničarka Mary Butara, zapisnikari
ca Theresa Anžur. Nadzornice: Sophie 
Kenny, Dorothy Komin in Jennie Stetz. 
Rediteljica Mary Kraitz. Zastopnica za 
SND in klub društev Frances Ponikvar. 
Seje se vršijo vsak tretji torek v mese
cu v starem poslopju SND na St. Clair 
Ave. Vsi slovenski zdravniki ln zdrav
nica Angeline O’Donnell. Člane se 
sprejema od rojstva do 55 leta. Za
varovalnina na vsakovrstne police.

Katoliški borštnarji
DRUŠTVO DVOR BARAGA. ŠT. 1317 
REDA KATOLIŠKIH BORŠTNARJEV

Uradniki: Duhovni vodja Msgr. B. 
J. Ponikvar, župnik fare sv. Vida; nad- 
borštnar Fred Stemisa, podboršt- 
nar Anton Hlabše, bivši borštnar Jo
seph Križman, finančni tajnik Edward 
Baznik, 20931 Tracy Ave., KE 1179; bla
gajnik Frank J. Godič, Jr., tajnik-za« 
pisnikar Matt Baznik, 1572 K 133 St.,

DRUŠTVO KRALJICA MIRU 
ŠT. 24 SDZ

Predsednica Agnes Žagar, podpred
sednica Terezija Lekan, tajnica Jen
nie Milavec, 4445 E. 156 St., tel. LO 
4854; blagajničarka Fiances Zimmtr-

E. Cleveland 12, O.; nadzorniki: Law
rence Zupančič, Frank Škerl, Ludwig 
Marolt; sprevoditelja Louis Erste, 
Frank Žnidaršič in bolniški nadzornik 
Louis Erste, 6205 Whittier Ave, tel HE 
109&

Društvo zboruje vsak tretji petek v 
mesecu bo 7:30 zvečer v novi šoli sv. 
Vida. Asesment se tudi pobira vsako 
prvo nedeljo v mesecu od 9 do 11 do
poldne v novi šoli

DRUŠTVO “MOTHER OF PERPE
TUAL HELP.” ŠT. 1640 REDA 
KATOLIŠKIH BORŠTNARJEV

Duhovni vodja Msgr. Vitus Hribar; 
gl. borštnar Frank Martich, 15416 Ma_ 
cauley Ave., tel. IVanhoe 4518; pod- 
borštnar Al Grmek; bivši borštnar Bo
štjan Trampuš; govornik Matt Veliko
nje; zapisnikar Anton Grošelj, 15615

vsako prvo nedeljo v mesecu dopol
dne v Slovenskem domu na Holmes 
Ave.

Samostojna društva

SAMOSTOJNO 
ŠTV9 

pr«
IDPORNO DRU 

DOLINA 
Baraga, 7702

DRUŠTVO SV. ANTONA PADOVAN- 
SKEGA, NEWBURGH 

Predsednik Joseph Globokar; pod
predsednik Anton Škufca; tajnik-za- 
pisnikar Louis Hočevar, 9914 Elizabeth 

lAve.., BR 0359; 'blagajnik Frank GUha. 
Nadzorni odbor John oNse, Anton 
van, Frank Hrovat, Zdravnik J~

sfeatsr66th St. tel. HEnderson 9183; blagaj
nik John J. Leskovec, 13716 Darley
Ave.; nadzorniki: John Lokar. Frank 
A. Turek in Anthony Petkovšek; za
stopnik za klub SND John Lekan, za 
SD na Holmes Ave. Frank Žnidaršič 
ln George Marolt, za konferenco SND 
John Žnidarič. Sej se vršijo vsako 3. 
sredo v mesecu v SND soba št. 4 staro 
poslopje. Društvo sprejema nove člane 
od 16. do 45. leta s prosto pristopnino 
in zdravniško preiskavo. Društvo pla
čuje $200 smrtnine in $7 na teden bol
niške podpore. Asesment je $1 meseč -

Konestabo in Rose Ban. Sej se vrše 
vsak prvi četrtek v mesecu v S. D. Dvo
rani na Prince Ave.

90. cesti.
v SND na .

KLUB DRUŠTEV SDD NA 
RECHER AVE.

Predsednik Frank Segulin, podpred
sednik Andy Ogrin, tajnik John Zupan
čič. 860 E. 236 St., Tel RE 4488; 
blagajnik Louis Godec, zapisnikar Ci
ril Ozbič. Nadzorni odbor: preds. Mary 
Medvešek, Mary Segulin in Frances 
Zajec. Seje se vrše vsak prvi ponde
ljek v mesecu v Slovenskem društve
nem domu na Recher Ave. ob osmih 
zvečer.

-AND THE WORST IS YET TO ČOHE 
»-in najhajše šele pride

man. Zapisnikarica Mary Filipovtch I School Ave., tel. POtomac 8934; fin.

G. WHISKERS


